

«Вы не можете научить человека чему-либо. 

Вы  можете только помочь ему  понять это  самому» 

Галилео Галилей

Деловая программа конгресса
Главная  тема  «Современное образование: переход на новое качество»
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10:00-12:00 Пленарное заседание «Современное образование как фактор социально-экономического развития: возможности и вызовы» (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Системные меры по развитию всех уровней образования,  слаженное взаимодействие по мероприятиям нацпроекта будут содействовать и должны привести к реализации концепции социально-экономического развития страны, укреплению образования как института социального развития и основы становления экономики знаний.
· Роль и задачи образования в современных социально-экономических условиях

· Современные и перспективные механизмы развития образования

· Перспективные требования к выпускникам и системе образования со стороны экономики и общества

· Участие России в международных сопоставительных исследованиях: переход на новое качество интеграции в международное образовательное пространство

Модератор:  Эркенова Ф.С., Главный редактор журнала «Национальные проекты»

Участники: Реморенко И.М., Директор департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ;

БуткоЕ.Я., Заместитель руководителя Федерального Агентства по образованию РФ (на согласовании); 

Кузьминов Я.И, Ректор ГУ-ВШЭ (на согласовании);

Афанасьев Г.Э., Руководитель Экспертного клуба Министерства промышленности и энергетики РФ;

Свинаренко А.Г., Заместитель генерального директора ГК «Российская корпорация нанотехнологий»;

Крупин Ю.А, Проректор по учебной работе МИСИС;

Малева Г.Г., Директор учебно-методического центра Некоммерческого Партнерства «Телешкола»; 
12:00-12:45
Торжественная церемония открытия конгресса-выставки, осмотр экспозиции официальными лицами (сцена, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
1. Приветственное слово Министра образования и науки Российской Федерации  Фурсенко А. А. 

2. Приветственное слово члена Комитета ГД по делам семьи, женщин и детей Останиной Н.А. 
Почетные гости церемонии: Реморенко И.М., Директор департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ; БуткоЕ.Я., Заместитель руководителя Федерального Агентства по образованию РФ, Лейбович А.Н., Генеральный директор Национального Агентства развития квалификаций, Шаулин В.Н., Начальник Управления контроля и оценки качества образования Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ; Свинаренко А.Г., Заместитель генерального директора ГК «Российская корпорация нанотехнологий»; Афанасьев Г.Э., Руководитель Экспертного клуба Министерства промышленности и торговли РФ, Рейман О.В., Президент Благотворительного Фонда «Кто, если не Я?», Представитель Комитета ГД по образованию (кандидатура на согласовании);
12:45-14:00
 Всероссийский Молодежный Интернет-Форум «Ресурсосберегающие» технологии: как создать молодежный кадровый резерв?»  (сцена, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Активно функционирующее, живое коммуникационное пространство, создаваемое всеми участниками посредством современных информационных технологий. Ответы на многие актуальные вопросы трудоустройства и адаптации к условиям современной жизни молодые участники дискуссии смогут получить в режиме online в  глобальной сети: 
· Лучшие практики формирования молодежного кадрового резерва
· Пути привлечения и удержания лучших талантов. Критерии отбора специалистов
· Какие культурные изменения необходимо внедрить для эффективного «ресурсосбережения»?
· Каким видится будущее молодого профессионала в современной экономике?
Модераторы форума: Розина Н.М., Заместитель Директора департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ; Лейбович А.Н., Генеральный директор Национального Агентства развития квалификаций (на согласовании);
Участники дискуссии:
Брук   Горовиц, Исполнительный директор в России Международного форума лидеров бизнеса (IBLF), Великобритания; 
Афанасьев Г.Э., Руководитель НП «Экспертный клуб» Минпромторга РФ; Попов А.А., Научный  директор Открытого Корпоративного Университета; Илларионова А., член молодежного комитета Мирового энергетического совета; 
А также  Представители Международной Организации Труда, Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ и Министерства образования и молодежной политики Чувашской республики, Министерства промышленности и торговли РФ, РНК МНС, ГК «Олимпстрой», «РОСНАНО» и  студенты московских ВУЗов.
При технической поддержке «Фонда поддержки образования» и НОУ «Российский Новый Университет».

13:30-14:30
 Открытый Интернет – урок «Безопасность детей в интернете» (стилизованная площадка «Конференц-зал» в проекте «Наша новая школа», зал №9, павильон№9, «Крокус Экспо»). Организаторы:  АПК и ППРО при содействии ООО «Майкрософт Рус».

13:30-15:00  Специальная сессия «Современная система управления качеством образования: региональные модели и механизмы » (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
2009 год - это завершающий год поддержки субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования. По окончании этого срока новые механизмы должны активно заработать во всех регионах. Поэтому в предстоящем году большое внимание будет уделено внедрению современных финансово-экономических механизмов во всех субъектах Российской Федерации. Одним из существенных критериев конкурсной поддержки будет повышение эффективности расходования средств, направляемых в образование, при неснижении их объема и повышении заработной платы учителей. 

· Эффективные организационно-экономические механизмы развития системы  образования 

· Успешный региональный опыт развития сети образовательных учреждений 

· Развитие региональных систем оценки качества образования
Модераторы:   Воронцов А.Б., Генеральный директор Открытого института "Развивающее образование"; эксперт АНОО ИПОП «Эврика»; Шаулин В.Н., Начальник Управления контроля и оценки качества образования Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.
Участники: 
Каспржак А.А.,  Начальник Департамента образования Тверской области;
Кочукина И.В.,  Руководитель Департамента образования городского округа Тольятти, Самарская область;
Анисов Ю.Б., Председатель Совета директоров аудиторской компании «РОСТ».

Чернова Г.П., Министр образования и молодежной политики Чувашской Республики; 

Кузнецов А. Л., Министр образования и науки Республики Удмуртия;
Азарова Р.Н., Заведующая кафедрой региональных систем качества образования в Исследовательском Центре проблем качества подготовки специалистов МИСИС;

Анисимова Т.С., Ректор Славянского-на-Кубани государственного педагогического института (Краснодарский край); 
Рейман О.В., Президент Благотворительного Фонда «Кто, если не Я?».
15:00-17:00 Дискуссионный клуб «Охрана результатов интеллектуальной деятельности в системе образования» (сцена, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Организатор: Государственная академия инноваций (ФГОУ ДПО ГАИ).
· Какие ситуации возможны при нарушении авторских и смежных прав в сфере образования? Возможна ли их систематизация или каждый раз новый прецедент в каждой предметной деятельности?
· Какие практические рекомендации дает анализ действующей законодательной и нормативно-правовой базы охраны интеллектуальной деятельности и интеллектуальной собственности? Каковы направления её совершенствования в сфере образования?
·  На каких стадиях образовательного процесса важен контроль и мониторинг соблюдения авторских и смежных прав всех субъектов интеллектуальной деятельности (преподавателя, студента, образовательного учреждения) и  учет их вклада?
· Как организовать просветительскую деятельность в области обеспечения охраны интеллектуальной деятельности и интеллектуальной собственности в сфере образования?
· Примеры и пути решений в сфере охраны результатов интеллектуальной деятельности в системе образования.
Модераторы: Колесников А.Н., Проректор по научной и инновационной работе Государственной Академии Инноваций; Валентинов В.В., Генеральный  директор Союза ДПО, консультант ГАИ.  
Участники: Представители ФИРО, АНХ при Правительстве РФ, вузов и техникумов, библиотек и творческих лабораторий; менеджмент образовательных учреждений и представители творческих профессий в образовании.

16:00-18:00
  Круглый стол «Наука, Высшая школа, Экономика: к синергичному эффекту» (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
По итогам поддержки высших учебных заведений в области инноваций статистика подтверждает: по значительному количеству направлений произошел скачок на 10-15 лет вперед в части организации и оснащения учебного процесса. В продолжение поддержки инновационных вузов начнется конкурсное создание сети национальных исследовательских университетов. 

· Тенденции развития инновационной высшей школы

· Исследовательская компонента высшей школы

· Модели инновационных инфраструктур, обеспечивающих преобразование знаний в рыночный продукт

· Реализуемые проекты:  лучшие практики

Модераторы: Розина Н.М., Заместитель Директора департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки 
РФ; Лебедев С.В., Заместитель Директора департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Министерства образования и науки РФ (на согласовании); Анисимов П.Ф., Начальник управления учреждений образования и реализации ПНП «Образование» Федерального Агентства по образованию  РФ (на согласовании).
Участники:   
Зернов В.А, Ректор Российского Нового Университета, 
Жуков В.И., Ректор Российского государственного социального университета; 
Мостовая И.В., Проректор по учебно-методической  работе Южного Федерального Университета, 
Мишина И.Д., Заведующая отделением сравнительного правоведения Юридического Института  Сибирского Федерального Университета; 
Зимняя И.А., Заведующая сектором гуманизации образования Исследовательского центра проблем качества подготовки специалистов МИСиС;  
Верещагина Н.О., Ведущий специалист по связям с общественностью дирекции инновационной образовательной программы РГПУ им. А.И.Герцена;  Шакова М., Директор ISES Masters (EMBA) при АНХ с российской стороны, глава Представительства компании  A Four Consulting Ltd. (Great Britain); Антонова В.К., Ведущий эксперт Департамента управления персоналом ОАО «СО ЕЭС».


10:00-11:30
    Тематическая конференция «Экономика новой школы» (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
· Новые организационно-экономические механизмы финансирования школьного образования и их  применение в современных условиях (нормативно-подушевое финансирование, поддержка лучших школ, поддержка лучших учителей, финансирование программ развития на конкурсной основе);
· Стимулирование инвестиций в школьное образование: возможности и ограничения.
Модератор: Абанкина И.В., директор Института развития образования ГУ-ВШЭ.

В дискуссии примут участие представители федеральной и  муниципальной власти, образовательных учреждений и директора школ.

11:40-13:10 Пленарное заседание «Национальная образовательная стратегия – инициатива «Наша новая школа», часть 1 (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Главным результатом модернизации школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития. На основе этих предложений будет подготовлена Национальная образовательная стратегия - инициатива "Наша новая школа":
· Новое поколение образовательных стандартов:  современные требования         к структуре, условиям и результатам освоения образовательных программ

· Школа как социо-культурный центр: механизмы развития и поддержки взаимодействия школы и местного сообщества, социально-образовательных проектов и инициатив

· Современная образовательная инфраструктура: новые принципы организации образовательного пространства 
·  Современные образовательные технологии: возможности конструирования и реализации индивидуальных образовательных программ

Модераторы: Тараданова И.И., Начальник отдела развития нормативного урегулирования общего образования Министерства образования и науки РФ (на согласовании); Кувшинов С.В., Директор Института новых образовательных технологий и информатизации РГГУ. 

Участники: 
Рачевский Е.Л., Директор Центра образования №548 «Царицыно», член Общественной палаты (на согласовании); 
Авдеева С.М., Руководитель проектов в сфере информатизации образования НФПК; 
Черемных М.П., директор Ижевского гуманитарного Лицея; 
Малева Г.Г., Директор учебно-методического центра Некоммерческого Партнерства «Телешкола»; 
Ефимова С.А., Директор Центра профессионального образования Самарской области; 
Боткина Л.В., Директор по развитию «Трансфорс», 
Суханова Л.А., директор МОУ Гимназии № 2 г. Пермь; 
Павличева Е.Н., Начальник отдела Информационно-аналитического центра Департамента образования г.Москвы.
Презентация Всероссийского  конкурса  «Возможности поколения и индивидуальные шансы», 

Организаторы проекта: Открытый корпоративный университет и Благотворительный фонд содействия образованию «Дар», при поддержке Министерства образования и науки РФ.

13:15-14:45  Тематическая конференция «Развитие  кадрового потенциала как фактор обновления качества образования» (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Решающую роль в реформировании российской образовательной системы играет новое поколение профессиональных кадров.
· Подготовка и переподготовка педагогических кадров

· Система моральных и материальных стимулов педагога
· Роль педагога в обществе: формирование престижа профессии
Модератор: Гончар М.В., Департамент государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ (на согласовании).
Участники: 
Горбунова Л.Н., Проректор  по научно-методической работе АПК и ППРО; Авдеева С.М., Руководитель проектов в сфере информатизации образования НФПК; 
Зоткин А.О., Доцент факультета психологии Томского государственного университета, заместитель директора по проектно-методической работе Областного государственного учреждения "Региональный центр развития образования"; 
Воронцов А.Б., Генеральный директор открытого института «Развивающее образование»;

Забродин Ю.М. ,Проректор по научной работе Московского городского психолого-педагогического университета; 
Черемных М.П., старший научный сотрудник Института развития образования Удмуртского государственного университета; 
Попов А.А., Научный директор Открытого корпоративного университета.
15:30-17:00 Пленарное заседание «Национальная образовательная стратегия – инициатива «Наша новая школа», часть 2 (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Перед системой образования поставлена конкретная задача - создать такие условия обучения в школе, чтобы ребенку было "комфортно и психологически, и физически"; чтобы к каждому ученику применялся "индивидуальный подход, минимизирующий риски для здоровья в процессе обучения".

· Современная образовательная инфраструктура: новые принципы организации образовательного пространства 
· Современная школьная архитектура 
· Здоровье и здоровый образ жизни школьника

· Возможности для детей с ограниченными возможностями:  инклюзивная педагогика
· Эффективные модели организации школьного питания

· Современные формы внешкольного образования: летние исследовательские школы, творческие лагеря, образовательный туризм, музейная педагогика и др.
Модераторы: Представитель Департамента воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ (на согласовании); Представитель Федерального Агентства по образованию  РФ (на согласовании).

Участники: 
Еремина Л.Ю., Заместитель директора института психологии, социологии, социальных отношений по учебной работе МГПУ; 
Обиух П.А., Координатор образовательных программ  Региональной общественной организации инвалидов "Перспектива"; 
Макеева А.Г., Старший научный сотрудник Института возрастной физиологии РА; 
Попов А.А., Научный директор Открытого корпоративного университета. 

10:00-12:00

Круглый стол «Ресурсный центр учреждений НПО и СПО - «точка роста» профессионального образования» (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2,  «КрокусЭкспо»)
В 2009 году будет продолжена поддержка учреждений начального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные программы подготовки рабочих и специалистов для высокотехнологичных производств. В нынешних условиях особую важность приобретает развитие на базе инновационных учреждений профессионального образования программ непрерывного образования, переподготовки востребованных кадров для рынка труда. Новые подходы к системе подготовки специалистов профессионального образования

· Технологии государственной политики по управлению качеством трудового капитала

· Интеграция учебного процесса и производства: программы подготовки кадров для наукоемкого высокотехнологического производства

Модераторы:  Представители Министерства образования и науки РФ (на согласовании), Федерального агентства по образованию РФ (на согласовании). 
Участники: 
Демин В.М., Директор Красногорского государственного колледжа (на согласовании);
 Судленков А.А., Директор Чебоксарского профессионального лицея;  Синицына И.Е., Директор АНО «Гуманитарно-инженерный колледж» г. Ижевск; 
Овчаренко П.В., Директор НОУ СПО «Мурманский строительный техникум»; 
Холоднякова Л.В., Заместитель  директора по научно-методической работе Курганского технологического колледжа.
12:00-14:00 Круглый стол ««Материально–технические аспекты в создании современной системы обучения: проекты и практики» (конференц-зал выставки, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
Само существование рынка учебного оборудования основано на концепции «образовательной среды», где одним из факторов, необходимых для понимания учащимся предметной области и приобретения практических навыков нужен эксперимент, для которого в свою очередь необходимо соответствующее оборудование. 

Вопросы для обсуждения:

·  Современные тенденции развития учебной техники

·  Традиционный и проектный подходы к построению предметной среды

·  Подготовка и проведение конкурсов по закупке учебной техники 

·  Учебная техника в профессиональном образовании

·  Влияние методологии IT на построение предметной среды образовательных учреждений

Организатор: Межгосударственная Ассоциация Разработчиков и Производителей Учебной Техники (МАРПУТ).

Участники: 

Лобанов С.Н. , начальник управления Федерального агентства по образованию РФ;

Сергеев С.К., Председатель Совета директоров  МАРПУ; 

Песоцкий Ю.С., генеральный директор ООО «Русучприбор»; 
Козлов С.Н., заместитель министра образования Республики КОМИ;

Демьяненко В.Ю., исполнительный директор МАРПУТ;

 Майоров А.А., проректор МИИГАИК;

Терешкова О.В.,  ООО «ВУЗПРИБОР», г. Гагарин;
Новикова Е.В., генеральный директор ЗАО «Полимедиа»; 
Калинникова Н.Г.,руководитель Центра дополнительного образования  МПГУ

16:00-16:30 Церемония закрытия выставки-конгресса. Награждение победителей конкурса инновационных проектов (сцена, зал №9, павильон №2, «Крокус Экспо»)
15 апреля 2009, среда





16 апреля 2009, четверг





17 апреля 2009, пятница
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