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 МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС-ВЫСТАВКА 

«GLOBAL EDUCATION – ОБРАЗОВАНИЕ БЕЗ ГРАНИЦ 2009»

ОТЧЕТ



15-17 АПРЕЛЯ 2009 года

МВЦ «Крокус Экспо»

ИТОГИ ПРОЕКТА  

«Кто не инвестирует в образование, кто не проводит модернизацию образования, тот обречен остаться на задворках истории»

Слова, сказанные Президентом России Дмитрием Медведевым на встрече с ректорами университетов в Испании, стали  лейтмотивом    программы  МКВ «Образование без границ-2009», который состоялся 15-17 апреля с.г. в МВЦ «Крокус Экспо», Москва. Организаторами проекта являются Министерство образования и науки Российской Федерации, Федеральное агентство по образованию. Почетный гость проекта «Образование без границ-2009» - Министерство образования Республики Южная Осетия. 
ВВОДНАЯ ЧАСТЬ
В работе  3-го   Международного  конгресса- выставки «Global Education – Образование без границ», являющегося программным мероприятием Министерства образования  и науки РФ (приказ N 33 от 9 февраля 2009г) и Федерального Агентства по образованию (приказ № 253/12-16 от 13.02.2009), приняли участие  138 экспонентов из 40 субъектов Российской Федерации. Количество профессиональных посетителей составило более  4 500 специалистов и более 1000 учащихся школ, СУЗов и ВУЗов.

Главные   задачи  проекта  – демонстрация итогов  3-го года  реализации ПНП «Образование»,  открытое обсуждение стратегической модели «Российское образование-2020». Наглядная демонстрация внедрения инновационных технологий и информатизации в сферу образования. Установление взаимодействия потребителей и производителей образовательных услуг.
В адрес всех участников и гостей МКВ «Образование без границ-2009» была направлена приветственная телеграмма Председателя Правительства Российской Федерации В. В. Путина. «Задачи повышения качества и модернизации образовательного процесса всегда были в числе значимых приоритетов государственной политики. От их успешного решения во многом зависят эффективное развитие экономики России, рост ее инновационного, технологического и интеллектуального потенциала», - говорится в ней.  Отметив, что «за прошедшие годы масштабный проект занял особое место в ряду специализированных выставочных мероприятий, завоевал весомый авторитет в профессиональном сообществе страны и неизменно вызывает заинтересованное внимание самой широкой аудитории», В.В. Путин пожелал всем участникам и гостям «плодотворной работы, новых впечатлений и успехов».

В адрес участников и гостей проекта  получено приветствие  от Министра образования и науки Российской Федерации А.А. Фурсенко.  «Общение в профессиональном кругу, обмен опытом, знакомство с лучшими практиками принесут немалую пользу участникам выставки и конгресса. Безусловно, выиграет и российское образование в целом. Открытая и серьёзная дискуссия поможет его модернизации, позволит встроить его в динамично меняющийся социальный и экономический контекст», - отмечается в приветствии Министра.

На торжественной церемонии открытия выставки и конгресса 15 апреля всех участников, гостей и организаторов приветствовали заместитель Руководителя Федерального Агентства по образованию Е.Я. Бутко и  член Комитета Государственной Думы по делам семьи, женщин и детей Н.А. Останина, координатор Московского городского отделения ЛДПР В.В. Соболев. По мнению почетных гостей, огромный интерес к конгрессу-выставке, большие ожидания и надежды  возлагаются на результаты конгресса с точки зрения взаимодействия образовательного сообщества, власти и бизнеса.

В своем приветственном слове к участникам, гостям и организаторам проекта Н.А. Останина отметив, что «власти продолжают уделять особое внимание российскому образованию», проинформировала аудиторию, что в Думе идет обсуждение проекта бюджета во втором чтении: Правительство внесло поправки в бюджет, согласно которым образовательная сфера получает дополнительные средства. В  связи с этим у образовательного сообщества сейчас есть шанс включиться в освоение тех средств – а это 43 млрд. руб. – которые направлены в регионы для переквалификации людей, потерявших свою работу. Необходимо предложить что-то новое, чтобы эти люди могли изменить свою жизнь и противостоять глобальному кризису, который бросил вызов рынку труда, средней и высшей школе, системе профессионального образования, подчеркнула Н.А. Останина.

Приветственное обращение от заместителя Председателя Государственной Думы ФС РФ Жириновского В.В. зачитал координатор Московского городского отделения ЛДПР Соболев В.В.

Международный Конгресс-выставка «Образование без границ-2009» стал площадкой для совместного поиска путей и ответов, позволяющих достойно подготовить людей, которые в свою очередь могли бы противостоять сложившемуся положению дел в российской экономике.

СТРУКТУРА ПРОЕКТА: 

· Выставка - демонстрация достижений Российской системы образования.

· Конгресс – пленарные заседания, сессии, круглые столы, рабочие встречи. 

· Интерактивные проекты:

· Проект «Наша новая школа» - стилизованное пространство учебного      учреждения.
· Всероссийский молодежный Интернет – форум: «Ресурсосберегающие технологии: как создать молодежный кадровый резерв» – подиумная дискуссия on-line.

·  Конкурсы:

· Конкурс инновационных проектов среди экспонентов выставки.

· Конкурс молодых стилистов «Модное преображение-2009».

ВЫСТАВОЧНАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

На выставочной экспозиции площадью 5000 кв.м. были представлены 138 участников из 40 регионов страны, а также из Франции и Испании.                        Республика Южная Осетия – почетный гость МКВ «Образование без границ-2009».
Участники выставки:
· 7 общеобразовательных школ, гимназий, лицеев 

· 52 учреждений начального и среднего профессионального образования 

· 33 высших учебных заведений 

· 2 учреждения повышения квалификации 

· 9 компаний - производителей оборудования, информационных технологий и программного обеспечения

· 17 издательств и представителей прессы 

· 5 компаний, предоставляющих дополнительные образовательные услуги 

· 8 некоммерческих организаций, союзов и компаний 

· 5 органов управления образованием.


Среди участников: комплексные экспозиции субъектов Российской Федерации в сфере образования, образовательные учреждения – победители конкурсов ПНП «Образование», высшие учебные заведения и учреждения повышения квалификации, включая Южный и Сибирский Федеральные Университеты, учреждения начального и среднего профессионального образования со всех регионов страны. 

Особое место занимает новый эксклюзивный проект «Наша новая школа», где на площадке более 100 кв.м была представлена действующая модель образовательного учреждения, использующего самые современные информационные технологии.  
ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ:

· ПНП «Образование»

· Общее образование

· Профессиональное образование, включая раздел «Победители конкурса инновационных  проектов 2008-2009 г.г.»

· Дополнительное образование

· Новые технологии в образовании

· Средства обучения

· Пресса

ПНП «ОБРАЗОВАНИЕ»
Итоги 3-го года реализации приоритетного национального проекта «Образование» были отражены на стендах  департаментов и органов управления образованием городов, регионов и округов. На объединенном стенде Министерства образования Хабаровского края представлена комплексная программа развития образования, включая 20 инновационных общеобразовательных и профессиональных учреждений. 

Министерство образования республики Удмуртия приняло участие с презентацией итогов хода реализации ПНП «Образование». 

Департамент образования города Москвы продемонстрировал различные  возможности использования новейших технологий в обучающем процессе.  
Региональный центр развития образования Томской области представил реализацию федеральных проектов и программ на территории Томской области.


Впервые после августовских событий 2008 года Министерство образования и науки Республики Южная Осетия на выставке представило фотоматериалы по восстановлению разрушенных школ, детских садов, спортивных и культурных центров. В системе образования республики функционирует 70 школ, 25 учреждений дошкольного образования, 6 учреждений дополнительного образования. Фотовыставка «Будущее без страха» и фильм «Дети без войны» передают атмосферу веры осетинских ребят в будущее без войн и страданий, надежду на счастливое детство.

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ: проект «Наша новая школа»

Как подобрать школьное учреждение для ребенка? Как узнать оценки и посещаемость ребенком школы? Существуют ли программы для обучения детей-инвалидов и их интеграции в систему общего образования? Как модернизируются новые школы? Новые программные решения для тестирования, - на эти и многие другие вопросы можно было получить ответы на стилизованном пространстве «Наша новая школа». 

В проекте «Наша новая школа» приняли участие Департамент образования Москвы, компания «Транзас», благотворительный фонд «Кто, если не Я?», фонд поддержки образования г. Санкт- Петербурга, Институт Моспромпроект, ГОУ Центр образования «Технологии обучения».  Генеральный партнер данного проекта «Электронная школа» продемонстрировала комплексное решение «E-SCHOOL TODAY». На стилизованных пространствах были представлены: «Центр профессиональной ориентации и психологического тестирования», «Информационно-презентационный центр», «Административный центр управления», «Учебный центр», «Центр творчества» и «Центр Здоровья». На этих площадках можно было познакомиться с аудиовизуальными технологиями для процесса обучения, современными программными решениями для тестирования, интеграционными и комплексными решениями для цифрового образовательного пространства: «Карта школьника», «электронные сервисы», «Школьный офис», «Управление: ДОУ». «Электронные карты позволяют контролировать вход-выход школьника в здание через турникет и дают ему возможность узнавать свои оценки и расписание уроков через электронный терминал, прикладывая к нему карту»,- дала пояснения директор по развитию ООО «Электронная школа» Елена Гусакова. - Кроме того, на эту карточку родители школьника могут положить деньги, которыми можно расплачиваться в школьном буфете. Электронный дневник позволит родителям получать уведомления об оценках ребенка по электронной почте или sms». Проект уже повысил посещаемость школы в полтора раза. 

Об электронном паспорте здоровья ребенка в рамках пленарного заседания конгрессной программы рассказал Н.Г. Преферанский, руководитель отдела фармацевтических информационных систем МИАЦ РАМН.
В рамках проекта «Наша новая школа» прошла презентация проекта  «Порталы и сайты образовательных учреждений», направленного на создание и поддержку системы сайтов всех образовательных учреждений Москвы. Проект реализован по заказу Департамента образования города Москвы.

Специалисты и посетители ознакомились с инклюзивной системой общего образования детей, не имеющих возможности посещать школу в силу ограничений здоровья, с применением дистанционных образовательных технологий. Эта система была представлена ГОУ Центром образования «Технологии обучения». 

С программами инклюзивной педагогики, осуществляемыми на практике, были ознакомлены и участники пленарного заседания «Наша новая школа» посредством  выступления представителя РООИ «Перспектива».

Класс с необычно большим панорамным экраном, мониторами и интерактивными системами управления, в котором проходят занятия по астрономии, естествознанию, географии, петербурговедению, был представлен компанией «Транзас». После занятия учащимся предлагается викторина, позволяющая оценить уровень усвоенного материала. Неоспоримый плюс программы – это её многоязычность. Подобная система уже установлена в 5-ти московских школах и в 3-х школах в Петербурге. 

Выше представленные технологии необходимо размещать в отстроенных школах. Уникальные архитектурные проекты детских образовательных учреждений были представлены институтом Моспромпроект. Это школы нового образца: просторные, с зимними садами, спортзалами и бассейнами, с залами хореографии. За 10 лет институт уже построил 10 школ.

«Наша новая школа» стала активным «участником» Интернет-уроков, инновационных уроков, рабочих встреч и круглых столов для специалистов и посетителей.

Так, фонд поддержки образования г. Санкт-Петербурга в рамках выставки проводил видеоконференции с различными регионами по различным темам.             16 апреля участниками видеоконференции стали учителя школ ряда небольших городов Ямало-Ненецкого автономного округа и городов Костромской области. Педагогам из отдаленных областей рассказали о новейших информационных технологиях в сфере образования, о возможностях использования современного оборудования в образовательном процессе. Фонд уже объединил более 400 учебных заведений и более 6 000 педагогов.

На стилизованной площадке «Конференц-зал» прошло 7 инновационных урока для специалистов разного профиля и Всероссийский Интернет-урок информатики.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Особое внимание на выставке было уделено представлению системы СПО и НПО. В экспозиции участвовали 52 учебных заведений из 32 регионов страны. Выставочная экспозиция учебных заведений системы СПО/НПО, на которой были  представлены инновационные разработки и программы обучения,  была одной из лучших. Программы освоения студентами рабочих профессий и переподготовки по  актуальным специальностям были представлены рядом колледжей, среди них - Барнаульский и Первоуральский строительные колледжи, в перечне привычных для этого профиля профессий числятся и такие непрофильные, как кассир торгового зала и машинист дорожно-строительных машин.

В конкурсе «Инновационные проекты» в рамках «Образование без границ-2009» участвовали 46 учреждения начального и среднего профессионального образования. 2 из них стали обладателями Гран-при. Среди победителей Челябинский монтажный и Курский государственный политехнический колледжи.

Учащиеся специализированных колледжей Горно-Алтайска, Тамбова и Твери  были отмечены дипломами за участие в конкурсе «Модное преображение-2009» за представление новых коллекций одежды. 

В разделе «Высшее профессиональное образование» участвовали 33 вуза, которые представили на своих стендах  перспективные разработки и инновационные программы. Среди них МГУ им. М.В. Ломоносова, Сибирский Федеральный университет, Южный Федеральный университет, Волгоградский ГПУ, МГТУ «МАМИ», МАИ, КГТУ, РосНОУ, Российская экономическая академия им. Г.В. Плеханова, МЭСИ, РГСУ, Орловский государственный аграрный университет, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МГУТУ, РАГС, Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма, Дальневосточный государственный университет путей сообщения, МИСиС, МГСУ, Петрозаводский ГУ, РГПУ им. А.И.Герцена, Томский политехнический университет, Шуйский ГПУ, Южно-Уральский профессиональный институт, Хабаровский государственный Тихоокеанский университет, Европейский Университет (Барселона) и другие. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В этом разделе продемонстрировали свою продукцию 5 компаний, среди них  Калининградский областной институт развития образования, государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования специалистов, Дворец творчества детей и молодежи – Интеллект, институт повышения квалификации Московский государственный университет дизайна и технологии,  детско-юношеский лагерь «Орленок», Московский центр качества образования  и ряд других компаний.

СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ И НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ

В разделах «Новые технологии» и «Средства обучения» свои инновационные программы, методы и средства обучения представляют компании, среди которых «Новый Диск», «Транзас», «Полимедиа», «Дидактика-Модуль», «Электронная школа», «Сервис Плюс», «Е-Импорт», «Образование Медиа», «Аркон», ИБИК, Телешкола, Информационно-ресурсный центр современного образования Департамента образования города Москвы, «Учебно-методический центр по образованию на  ж/д транспорте» и ряд других компаний. 

ПРЕССА
Одним из главных средств получения информации являются электронные и печатные СМИ. Специализированные образовательные издания были представлены в наиболее полном объеме. Среди участников «Национальные проекты» «Высшее образование в России», «Обучение и карьера», «Где  учиться», «Где учиться и работать?», «Столичное образование», издательство «На нашей улице», издательский дом «Университетская книга», «Урок», издательство «Альпина букс», издательство «Арбат-информ», журнал «Родина», интернет порталы: BEGIN.ru, Большая перемена, Общественный совет, STRF.ru, портал «Экспертный клуб», Педсовет, Лига образования, Карьерист.ру, examen.ru и другие.  

          Все дни проведения конгресса- выставки работал пресс-центр, работу которого успешно обеспечивало АГТ  коммуникационное агентство.
КОНГРЕСС

Деловые мероприятия  Конгресса  посвящены обсуждению вопросов национальной образовательной стратегии.

Наиболее полно и продуктивно обсуждались актуальные вопросы модернизации и внесение необходимых корректив в работу по дальнейшему реформированию всей системы образования страны в ходе деловых мероприятий Конгресса, которые были объединены общей темой «Современное образование: переход на новое качество».
Мероприятия конгресса проходили с 15 по 17 апреля 2008 года и были нацелены на специалистов ВУЗов/СУЗов и школьных учреждений. Деловая программа конгресса включала проведение 11 заседаний различных форматов, включая: 

Пленарные заседания 

· Современное образование как фактор социально-экономического развития: возможности и вызовы  

· Национально образовательная стратегия – инициатива «Наша новая школа 

Сессии 

· Современная система управления качеством образования: региональные модели и механизмы  

· Ресурсный центр учреждений НПО и СПО – «точка роста» профессионального образования

Круглые столы 

· Наука. Высшая школа. Экономика: к синергичному эффекту

· Материально–технические аспекты в создании современной системы обучения: проекты и практики (Организатор: «МАРПУТ»)

· Управление качеством образования, как системообразующий механизм новой школы (Организатор: Департамент образования города Москвы ).

Тематические конференции

· Экономика новой школы

· Развитие кадрового потенциала как фактор обновления качества образования

Дискуссионный клуб

Охрана результатов интеллектуальной деятельности в системе образования (Организатор: Государственная Академия Инноваций )

Совещание представителей НПО и СПО 

(Организатор: Федеральное Агентство по образованию РФ)

С докладами на пленарных заседаниях и сессиях выступило более 60 специалистов сферы образования из Москвы, Санкт-Петербурга, Тольятти, Ростова-на-Дону, Ижевска, Мурманска, Кургана, Самары и других городов России.

Среди докладчиков были представители следующих государственных ведомств и организаций:  Министерства образования и науки РФ, Федерального Агентства по образованию РФ, Рособрнадзора, Министерства образования и молодежной политики Республики Чувашии, НФПК, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Экспертного клуба Министерства промышленности и торговли РФ, Департамента образования города Москвы, Национального Агентства Развития Квалификаций и других ведущих образовательных учреждений и центров обучения высшего, среднего и дополнительного профессионального образования, общественных фондов и научных учреждений.

В работе деловых мероприятий конгресса и выставки приняло участие более  4 000 специалистов сферы образования.

· Пленарное заседание «Современное образование как фактор социально-экономического развития: возможности и вызовы»
Открытие конгресса состоялось в 10:00 с началом работы пленарного заседания, на котором в качестве модератора выступила главный редактор журнала «Национальные проекты» Эркенова Ф.С. Среди выступающих присутствовали Директор Национального агентства развития квалификаций Лейбович А.Н., представитель Экспертного клуба Минпромторга России Потемкин Н.А., проректор по учебной работе МИСИС Крупин Ю.А.и др. 

Проблема подготовки кадров стала главной темой обсуждения участников пленарного заседания. «Мы готовы отдать бакалавра на предприятие на целый семестр, - сообщил Юрий Крупин, - но предприятия не всегда может предоставить ему рабочее место и бесплатно учить его».

Разработка системы квалификаций, которая поможет определить компетенции студентов и выпускников, является важнейшей задачей для сотрудничества образования и бизнеса, - отметили выступающие. 

Экспертный клуб Минпромторга России выступил участником разработки профессиональных стандартов в области черной металлургии. По словам эксперта Министерства Николая Потемкина, «сейчас разрабатывается аналогичный стандарт в области атомной энергетики».

· Специальная сессия «Современная система управления качеством образования: региональные модели и механизмы»  

На специальной сессии состоялось обсуждение современных механизмов и моделей управления качеством образования. Модератором сессии выступил Воронцов А.Б., генеральный директор Открытого института «Развивающее образование», эксперт АНОО ИПОП «Эврика». В качестве выступающих участвовали  Министр образования и молодежной политики Республика Чувашия Чернова Г.П., начальник Управления контроля и оценки качества образования Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Шаулин В.Н., руководитель Департамента образования городского округа г. Тольятти Кочукина И.В., председатель Совета директоров аудиторской компании «РОСТ» Анисов Ю.Б., ректор Славянского-на-Кубани государственного педагогического института Анисимова Т.С., президент Благотворительного фонда «Кто, если не я?»  Рейман О.В.

Исследовательский центр проблем качества подготовки специалистов Московского государственного института стали и сплавов, имея 20 летний опыт работы с субъектами РФ, предложил свою модель регионального управления качеством образования - развитие сети сотрудничества как с образовательными учреждениями, и прежде всего, вузами, так, и с органами управления образованием. 

По мнению заведующей кафедры Исследовательского центра Р.Н. Азаровой, для осуществления наметившихся изменений у системы регионального управления образованием должны сформироваться новые адаптивные механизмы, обеспечивающие саморазвитие региона и его образовательной системы. 

· Круглый стол «Наука. Высшая школа. Экономика: к синергичному эффекту»

Круглый стол начался со специального выступления проректора по науке Курского государственного технического университета Борисоглебской Л.Н. с докладом «Интеграция науки и образования как фактор конкурентоспособности и устойчивого развития национальной инновационной системы России», который был представлен на международном семинаре в области образования и инноваций во Франции (29марта-3апреля 2009г, Париж). 

Россия лидирует по количеству ученых, но нужно зародить интерес к науке у нынешних студентов – так считают эксперты, выступавшие на сессии «Наука, высшая школа, экономика: к синергичному эффекту». 

«Сейчас по количеству ученых наша страна по прежнему является мировым лидером: мы входим в тройку с наибольшим количеством ученых», - отметил ректор Российского Нового Университета Владимир Зернов. 

Однако, он обратил внимание на то, что за последние 10 лет в десятке лучших открытий нет упоминаний российских ученых, хотя встречаются имена ученых, закончивших российскую школу и работающих за границей. 

В настоящее время Министерство образования и науки РФ подготовило проект стандартов обучения бакалавра и магистра, и в обоих стандартах большое внимание уделено научной деятельности, подчеркнула заведующая сектором Исследовательского центра проблем качества подготовки специалистов МИСиС Ирина Зимняя.
«Научные исследования – движущая сила, в том числе и в образовании, но для того, чтобы они были, нужно решить ряд проблем», - отметила И. Зимняя. По ее словам, исследовательский интерес можно зародить, например, за счет ведения проектной деятельности.

При эффективном модерировании Марининой Т. В., начальника отдела формирования новых проектов Департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Минобрнауки РФ, в дискуссии приняли участие Мостовая И.В., проректор по учебно-методической  работе Южного Федерального Университета, Мишина И.Д., заведующая отделением сравнительного правоведения Юридического Института  Сибирского Федерального Университета; Верещагина Н.О., ведущий специалист по связям с общественностью дирекции инновационной образовательной программы РГПУ им. А.И.Герцена;  Шакова М.А, директор ISES Masters (EMBA) при АНХ с российской стороны, глава Представительства компании  A Four Consulting Ltd. (Great Britain); Антонова В.К., ведущий эксперт Департамента управления персоналом ОАО «СО ЕЭС».

· Рабочая сессия «Ресурсный центр учреждений НПО и СПО – «точка роста» профессионального образования»
В работе сессии приняли участие директора, мастера и преподаватели 62 учреждений НПО и СПО со всех регионов России. Одной из обсуждаемых тем был вопрос интеграции учебного процесса и производства в области подготовки профессиональных кадров для  производства, непрерывного образования и адаптации образовательных учреждений к рыночным условиям. Модератором сессии выступила Волпянская О. И., заместитель начальника отдела Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России. С докладами выступили: Тубер И. И., директор ФГОУ СПО Челябинского монтажного колледжа; Рыкова Р. П., директор ФГОУ СПО «Пермский политехнический колледж имени Н.Г. Славянова»; Мешков В. В., руководитель службы компьютерных и телекоммуникационных технологий, заместитель директора ФГОУ СПО «Смоленский промышленно-экономический колледж»; Михайлова О. В. мастер производственного обучения «Кадетского профессионального лицея № 27» г. Курск, Синицына И. Е., директор АНО «Гуманитарно-инженерный колледж» г. Ижевск; Холоднякова Л. В.,, заместитель  директора по научно-методической работе Курганского технологического колледжа; Овчаренко П. В., директор НОУ СПО «Мурманский строительный техникум».

· Тематическая конференция «Развитие кадрового потенциала как фактор обновления качества образования»

Каким должен быть современный педагог, готов ли он сам идти в ногу со временем, что есть нового внутри программ повышения квалификации, которые должны сопровождать учителя по завершению базового образования и что обеспечит работу «Новой школы» - на эти вопросы отвечали участники данной конференции. 

Один из способов непрерывного обучения педагогов без отрыва от своей профессиональной работы предложила руководитель проектов в сфере информатизации образования НФПК Светлана Михайловна Авдеева. Это социальная сеть, которая для работника образования претендует стать средой профессионального и личностного развития вне зависимости от географического места расположения. Общение в социальной сети станет платформой для совместного создания продуктов, индивидуального и коллективного творчества с коллегами и единомышленниками. 

Уже сейчас обучающая сеть «Открытий класс» (www.openclass.ru) объединяет в себе сообщества педагогов, психологов, социальных работников и других представителей образовательной сферы. Это площадка для учителей предметников и воспитателей с возможностью поделиться своим опытом, разместить методические наработки и получить консультацию. Сегодня существует 72 часовая дистанционная программа обучения сетевых методистов в регионах проекта, в которой прошли обучение свыше 320 представителей из 16 регионов Российской Федерации и получили сертификаты Государственного образца, рассказывает С.М. Авдеева.

По мнению проректора по научно-методической работе АПК и ППРО Лариса Николаевна Горбуновой, в настоящее время существуют варианты и механизмы, позволяющие удовлетворить потребности «Новой школы», но «не хватает самого малого - изменения нормативно правовой базы». 

В работе конференции приняли участие Зоткин А.О., доцент факультета психологии Томского государственного университета, заместитель директора по проектно-методической работе Областного государственного учреждения "Региональный центр развития образования"; Воронцов А.Б., генеральный директор открытого института «Развивающее образование»; Забродин Ю.М., проректор по научной работе Московского городского психолого-педагогического университета; Черемных М.П., старший научный сотрудник Института развития образования Удмуртского государственного университета; Попов А.А., научный директор Открытого корпоративного университета, Маллаев Д.М., ректор ГОУ ВПО «Дагестанский государственный педагогический университет».

· Пленарное заседание «Национальная образовательная стратегия – инициатива «Наша новая школа»

В обсуждении  Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» были затронуты  вопросы новых образовательных стандартов, современных требований к структуре, условиям и результатам освоения образовательных программ, школа как социо-культурный центр, механизмы развития и поддержки взаимодействия школы и местного сообщества, социально-образовательных проектов и инициатив, современная образовательная инфраструктура: новые принципы организации образовательного пространства, современные образовательные технологии: возможности конструирования и реализации индивидуальных образовательных программ. 

Модератором заседания выступил Кувшинов С.В., директор Института новых образовательных технологий и информатизации РГГУ. С выступлениями приняли участие член Общественной палаты Рачевский Е.Л.- директор Центра образования №548 «Царицыно», Павличева  Е.Н., начальник отдела Информационно-аналитического центра Департамента образования города Москвы, Малева Г.Г., директор учебно-методического центра НП «Телешкола», Суханова Л.А., директор МОУ Гимназия №2 г.Пермь, Авдеева С.М., руководитель проектов в сфере информатизации образования НФПК, Черемных М.П., директор Ижевского гуманитарного лицея, Боткина Л.В., директор по развитию «Трансфорс», Орлова Е.С., руководитель группы маркетинга компании «Полимедиа». 

Одним из центральных вопросов здоровья школьников был освещен Макеевой А.Г., старшим научным сотрудником Института возрастной физиологии РАН, в выступлении с программой «Разговор о правильном питании», которая способствует многим образовательным учреждениям во внедрении инноваций в рамках направления национального проекта  «Школьное питание».

Завершающим аккордом школьной темы стала презентация Всероссийского конкурса для старшеклассников и педагогов «Возможности поколения и индивидуальные шансы», организованном Открытым корпоративным университетом и Благотворительном фондом содействия образованию «Дар»  при поддержке Минобразования и науки РФ и информационной поддержке Международного конгресса-выставки «Global Education - Образование без границ - 2009». 
· Тематическая конференция «Экономика новой школы»
Особое внимание было уделено обсуждению организационно-экономическим механизмам финансирования школьного образования и их применения в современных условиях. В рамках конференции «Экономика новой школы», где модератором выступала Абанкина И.В., директор Института развития образования ГУ_ВШЭ, прозвучали тезисы Типенко Н.Г., директора Центра универсальных программ и Лившица В.Б., члена ЦК профсоюза работников народного образования и науки. Одним из ярких выступлений о необходимости поддержки лучших школ, стимулировании инвестиций в школьное образование, а также об осознанном отношении к своей работе каждого работника сферы образования  была речь Мукумова Р.Э., представителя Минрегионразвития РФ. 

В рамках деловой программы Конгресса работали площадки контактов, на которых прошло более 25 мероприятий: презентации, заседание Дискуссионного клуба, инновационные уроки и показ моделей одежды.
Активное участие в мероприятиях Конгресса приняли следующие делегации: 

Департамент образования Краснодарского края, Министерство образования Хабаровского края, Министерства образования и науки Республики Чувашия и Республики Удмуртия, Министерство профессионального образования и науки Республики Якутия, Управление образования и науки Липецкой области, Управление образования и науки Тамбовской области, администрация г. Канаш (Чувашия), Департамент образования городского округа Тольятти (Самарская область), Управление образованием г. Березовский Свердловской области, Управление образованием Кировского района Свердловской области, Департамент образования г. Буйнакск (республика Дагестан), Нижегородской области.

Среди  участников конгресса - руководители органов управления образования субъектов РФ, представители профильных министерств и ведомств, органов общественного самоуправления, председатели комитетов Госдумы, руководители муниципальных и региональных образовательных учреждений,  ректора и директора ВУЗов, СУЗов и общеобразовательных школ, эксперты и специалисты.

ИНТЕРАКТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

15 апреля в рамках проекта «Образование без границ-2009» впервые состоялся Всероссийский молодежный Интернет-форум «Ресурсосберегающие технологии: как сохранить молодежный кадровый резерв?». 

Основным темой обсуждения стал вопрос о формировании молодёжного кадрового как в сфере экономики, так и в области государственного управления.

В регионах за круглыми столами собрались руководители и специалисты региональной и муниципальной власти, представители молодёжных правительств, студенты и старшие школьники. Наряду с аудиторией в «Крокус Экспо» к обсуждению поставленных на Форуме вопросов присоединились участники из Калининграда, Великого Новгорода, Великих Лук, студенты Российского Нового университета (г. Москвы). 

В режиме on-line более 1000 человек стали свидетелями трансляции Интернет-форума.

Каким видится будущее молодого профессионала в современной экономике? Пути привлечения и удержания лучших талантов? Критерии отбора специалистов? Какие культурные изменения необходимо внедрить для эффективного кадрового «ресурсосбережения»?  Таковы главные темы широкомасштабного Интернет – форума.

В дискуссии приняли участие: Игорь Степанов, советник Руководителя Федерального Агентства по делам молодёжи, Б. Н. Ткаченко, руководитель филиала в России Международного форума лидеров бизнеса (IBLF, Великобритания), Н. А. Потёмкин, эксперт Некоммерческого партнёрства «Экспертный клуб» Минпромторга РФ, А. А. Попов, научный директор Открытого Корпоративного Университета, Илларионова Анна, член молодежного комитета Мирового энергетического совета, Третьякова Ю.В., HR-консультант IT-online Group/ USABILITYLAB, ведущий менеджер по интернет-рекрутингу «Карьерист.ру».

15 апреля на стилизованной площадке «Конференц-зал» в проекте «Наша новая школа» состоялся открытый урок в сети Интернет по одной из актуальных тем образования «Безопасность детей в Интернете». На уроке посредством глобальной сети присутствовали учителя, методисты и эксперты из 500 школ различных регионов России. На порталах www.
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 HYPERLINK "http://www.regnum.ru" ru, была представлена новая программа повышения квалификации «Здоровье и безопасность детей в мире компьютерных технологий и Интернет». Программа разработана Академией повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования (АПК и ППРО) при поддержке компании Microsoft, в рамках инициативы «Партнерство в образовании».
КОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА

В конкурсе инновационных проектов приняли участие 66 организаций из 49 субъектов Российской Федерации. Компетентной конкурсной комиссии, которую возглавил Начальник управления учреждений образования и реализации ПНП «Образование» Анисимов П.Ф., было представлено более 120 инновационных проекта.
В число наиболее востребованных инновационных разработок вошли системы комплексного управления и мониторинга учебным процессом, инновации в учебно-методической работе в части учебной литературы для профессионалов различных уровней образования, информационно-образовательная среда, дистанционное обучение людей с ограниченными возможностями, формирование компетентного специалиста.

По результатам конкурса 6 проектов награждено Гран-при, звания Лауреата присвоено разработчикам 59 проектов, дипломами поощрены создатели 33 проектов. 

Гран-при вручены победителям конкурса из Москвы, Санкт-Петербурга, Республики Карелия, Курска и Челябинска. Среди победителей: Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана, Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена, Петрозаводский государственный университет, Челябинский монтажный колледж, Курский государственный политехнический колледж.
В рамках конкурса «Модное преображение-2009» учащиеся специализированных колледжей Горно-Алтайска, Тамбова, Твери и Ростова-на-Дону представили новые коллекции одежды. В работах демонстрировалось сочетание различных стилей: классики и авангарда, фольклорных мотивов и элементов «русского Ренессанса». 

Студенческий театр моды «Шелковая кисточка» Горно-Алтайского государственного политехнического колледжа представил коллекцию изделий «Годы странствий», создание которой приурочено к юбилею коллектива. 

Коллекции «Тверской ажур» и «Жемчужина» Тверского промышленно-экономического колледжа продемонстрировали легкость, красоту и изысканность льняного полотна.

Особыми гостями показа стал детский театр моды «Новая звезда» под руководством Оксаны Кросиловец (Ростов-на Дону). Юные модели театра моды продемонстрировали изделия, которые являются курсовыми и дипломными работами учащихся кафедры декоративно-прикладного искусства и костюма Института архитектуры и искусств Южного федерального университета. По завершении показа моды все коллективы и молодые дизайнеры были награждены Дипломами Международного конгресса-выставки «Global Education – Образование без границ-2009» .

КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ:

 Более 138 участников из 40 регионов России, в том числе: 

· Образовательные системы различных уровней (федеральные, региональные, муниципальные) — 5 комплексных экспозиций. 

· Образовательные учреждения — 99, в том числе: 

· высших учебных заведений — 33; 

· учреждения повышения квалификации – 2;

· начального и среднего профессионального образования — 52; 

· образовательных школ, гимназий, лицеев – 7;

· дополнительного образования — 5. 

· Производителей и дистрибьюторов средств обучения — 17, в том числе: 

· новых и информационных технологий — 9; 

· материально-технического и методического обеспечения учебного процесса, учебной и развивающей литературы —  8 
Информационная поддержка - 17 профильных средств массовой информации.
СТРУКТУРА участников деловой программы Международного конгресса «Образование без границ '2009»
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VI. ГЕОГРАФИЯ ПРОЕКТА  

На 5 тысячах квадратных метрах выставочной площади были развернуты экспозиции участников Выставки «Образование без границ-2009». География участников выставки и конгресса  разнообразна, в ней были представлены:

Страны: Россия, Испания, Франция

Республики: Южная Осетия, Удмуртия, Саха (Якутия)

Края: Хабаровский, Алтайский, Агинский Бурятский автономный округ, Приморский, Красноярский, Ямало-Ненецкий Автономный округ, Краснодарский, 

Области:  Астраханская, Владимирская, Волгоградская, Владимирская, Курская, Московская, Воронежская, Тульская, Ивановская, Иркутская, Кемеровская, Челябинская, Нижегородская, Калининградская, Томская, Тюменская, Калужская, Тверская, Челябинская, Свердловская, Курганская, Курская, Липецкая, Новгородская, Новосибирская, Кировская, Омская, Оренбургская, Пермская, Рязанская, Саратовская, Смоленская, Тамбовская, Тульская.

Города: Москва, Санкт-Петербург, Ижевск, Тольятти, Курск, Томск. 
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