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 IV МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС-ВЫСТАВКА 

«GLOBAL EDUCATION – ОБРАЗОВАНИЕ БЕЗ ГРАНИЦ 2010»

О Т Ч Е Т



13-15 АПРЕЛЯ 2010 года

ЦВК «Экспоцентр»
ИТОГИ ПРОЕКТА  

«Уровень национального образования напрямую влияет на качество жизни людей и во многом определяет роль государства на мировой арене»

 Из приветствия  Д.А. Медведева
 участникам IV-го МКВ «Образование без границ»
Завершил свою работу IV Международный конгресс-выставка «Global Education – Образование без границ-2010»,  который проходил с 13 по 15 апреля 2010 года в ЦВК «Экспоцентр».  Главные задачи проекта -  обсуждение вопросов современного состояния и стратегии развития профессионального образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», главным действующим лицом в которой станет новый учитель, и перехода на образовательные стандарты нового поколения. А также распространение новейших форм и методов обучения всех уровней образования, наглядная демонстрация внедрения инновационных технологий и информатизации в сферу образования установление взаимодействия потребителей и производителей образовательных услуг. 
ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

В работе конгресса приняли участие более 450 делегатов, было зарегистрировано 187 докладов. 192 экспонента из 40 субъектов Российской Федерации организовали свои выставочные экспозиции, на которых представили  достижения прошедшего года, а также новейшие технологии и инновации. Состоялось более 50 параллельных  мероприятий – мастер-классов, тренингов, показов, презентаций. Количество профессиональных посетителей составило более  6000 специалистов и более 1000 учащихся школ, СУЗов и ВУЗов.

В торжественной церемонии открытия МКВ, которая состоялась 13 апреля, приняли участие заместитель Министра образования и науки Российской Федерации  В.Н. Фридлянов, заместитель руководителя Федерального агентства по образованию Е.Я. Бутко, заместитель председателя Комитета по образованию Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации И.К. Роднина,  вице-президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, заместитель Секретаря Общественной палаты Российской Федерации С.Н. Катырин,  ректор Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации М.А. Эскиндаров и директор образовательных программ корпорации Intel Шелли Шот. А также более десяти Министров, руководителей Департаментов образования из  регионов России, ректоры ВУЗов и директора учреждений НПО, СПО, эксперты и специалисты.
           Выступая с приветственным словом, заместитель Министра образования и науки РФ Владимир Фридлянов зачитал обращение Президента РФ Дмитрия Медведева участникам и гостям IV Международного конгресса-выставки «Global Education – Образование без границ». В частности, в нем говорилось, что «уровень национального образования напрямую влияет на качество жизни людей и во многом определяет роль государства на мировой арене. Поэтому вопросам, связанным с развитием школ и высших учебных заведений, с подготовкой и переподготовкой специалистов - в России уделяется особое внимание. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» поддерживаются инновационные образовательные программы, поощряются лучшие учителя и талантливая молодежь. Не менее важно - изучать передовой международный опыт, способствовать интенсивному преподавательскому и студенческому обмену». Также, в своем обращении Дмитрий Медведев выразил надежду, что «предложения, выдвинутые участниками конгресса, будут востребованы на практике, помогут реализации инициативы «Наша новая школа» и модернизации отечественного образования». 
 Кроме того, Владимир Фридлянов сообщил, что свое приветствие участникам также направил Министр образования и науки России Андрей Фурсенко. «В Год Учителя тема «Новое качество образования – ориентация на результат» закономерно объединяет разнообразные мероприятия конгресса. Конгресс традиционно выносит на обсуждение наиболее актуальные для инновационного развития  России темы. Именно благодаря этому «Образование без границ» стало значимым и ожидаемым событием», - отмечается в приветствии Министра.

          В рамках церемонии открытия, заместитель председателя Комитета по образованию Государственной Думы ФС РФ Ирина Роднина отметила, что для нее огромная честь участвовать в открытии МКВ «Образование без границ-2010». «Я надеюсь, что все те положительные изменения, которые сейчас происходят в сфере образования, отражают и те изменения, которые есть сейчас в нашей стране. Понятно,  что все новшества, которые начинаются в образовании, в первую очередь,  ложатся на плечи наших учителей. И я надеюсь, что в тех качественных изменениях, которых мы ждем в образовании, будут отражены программы, которые будут готовить здорового человека», - сказала она. 

          В свою очередь, вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ, заместитель Секретаря Общественной палаты РФ Сергей  Николаевич Катырин  подчеркнул, что конгресс-выставка, которая открывается сегодня, является весьма актуальной для всего населения страны. «Не секрет, что самые надежные вложения капитала – это вложения в образование и получение знаний. Государство уделяет повышенное внимание и вкладывает средства в развитие сферы образования, в частности, в последние годы предпринят ряд серьезных шагов, направленных на реорганизацию нашей образовательной системы», - сказал он. Также, Сергей Николаевич Катырин выразил глубокую благодарность организаторам данного мероприятия. 

        «Именно образованные люди помогут России выйти на новые рубежи развития и занять то достойное место, которое она заслуживает. Я хотел бы, чтобы все мы, кто занят в сфере образования, очень серьезно занимались этой проблемой – не допустить снижения качества образования. Ведь снижение качества образования будет трагедией для России», - сказал собравшимся ректор Финансовой академии при Правительстве РФ Михаил Эскиндаров. 
 Из числа зарубежных участников с приветственным словом в адрес участников конгресса и гостей выставки выступила директор образовательных программ корпорации Intel Шелли Шот. «Основными направлениями инвестиций в благотворительность являются вклады в сферу образования. Образование – это основополагающая деятельность компании,  которая смотрит далеко в будущее», - отметила она.

         Выступая с заключительным словом, заместитель руководителя Федерального агентства по образованию Евгений Бутко отметил значимость проведения МКВ «Global Education – Образование без границ». «Данное мероприятие привлекает внимание всего общества к проблемам самой главной отрасли. Основа модернизации российского образования – в самые короткие сроки повысить эффективность как школьного, так и профессионального образования», - подчеркнул он. 

         После завершения церемонии открытия высокие гости совершили обход выставки и осмотрели выставочные стенды экспонентов, на которых им были представлены новейшие достижения в сфере методик и способов образования. В частности, они посетили экспозиции Департамента образования и науки Ханты-Мансийского АО-Югры, Оренбургского государственного колледжа, Смоленского промышленно-экономического колледжа, Санкт-Петербургского технического колледжа управления и коммерции, Златоустовского индустриального колледжа им.П.П. Аносова, ФГУ «ФЦОИТ», Челябинского монтажного колледжа, Уфимского колледжа статистики, информатики и вычислительной техники, Астраханского государственного университета, МГТУ им.Н.Э. Баумана, Московского авиационного института, Сибирского федерального университета и др. 

СТРУКТУРА ПРОЕКТА: 

· Выставка - демонстрация достижений Российской системы образования

· Конгресс - пленарные заседания, сессии, круглые столы, конференция, дискуссионные клубы, рабочие встречи 

Проекты:

· Проект «Наша новая школа» - стилизованные учебные пространства       образовательных учреждений
Мероприятия:
· Мастер-классы

· Семинары

· Презентации
Конкурсы:

· Конкурс инновационных проектов среди участников выставки
· Конкурс молодых стилистов «Модное преображение-2010»

· Выставка-конкурс творческого развития детей «Фантазия»

· Награждение призеров конкурса Учитель Года по номинации "Строим Школу будущего"

ВЫСТАВОЧНАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ
На выставочной экспозиции площадью 5000 кв.м. были представлены 192 участника из 40 регионов страны, а также из Германии, Чехии, Италии, Великобритании.    Среди них экспозиции победителей конкурсов Приоритетного национального проекта «Образование»,  учебных заведений, предприятий и организаций сферы образования, экспозиции зарубежных участников. Крупнейшие  – это стенды ассоциации производителей учебной техники МАРПУТ (проект «Наша новая школа»), издательства «Просвещение», департамента образования г.Москвы, департамента образования и науки ХМАО-Югры, Забайкальского края, Томской области и другие. 

Участники выставки:
· общеобразовательных школ, гимназий, лицеев -  3
· учреждений начального и среднего профессионального образования - 48
· высших учебных заведений - 41
· учреждений повышения квалификации - 4
· компаний - производителей оборудования, информационных технологий и программного обеспечения - 42
· издательств и представителей прессы - 30
· компаний, предоставляющих дополнительные образовательные услуги - 8 

· органов управления образованием - 16.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ РАЗДЕЛЫ:
· ПНП «Образование»
· Общее образование
· Профессиональное образование, включая раздел «Победители конкурса инновационных  проектов 2009-2010г.г.»

· Дополнительное образование

· Новые технологии в образовании

· Средства обучения

· Пресса
ПНП «ОБРАЗОВАНИЕ»
Данный раздел  был представлен на стендах  департаментов и органов управления образованием городов, регионов и округов. На объединенном стенде Ханты-Мансийского Автономного округа Югры была представлена комплексная программа развития образования, включая 15 инновационных общеобразовательных и профессиональных учреждений. 
Министерство образования республики Удмуртия приняло участие с презентацией итогов хода реализации ПНП «Образование». 
Департамент образования города Москвы продемонстрировал различные  возможности использования новейших технологий в обучающем процессе, в том числе по инклюзивному образованию.  

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Особое внимание на выставке было уделено представлению системы СПО и НПО. В экспозиции участвовали 48 учебных заведений из 38 регионов страны. Выставочная экспозиция учебных заведений системы СПО/НПО, на которой были  представлены инновационные разработки и программы обучения,  была одной из лучших. Программы освоения студентами рабочих профессий и переподготовки по  актуальным специальностям были представлены рядом колледжей, среди них – Тульский коммунально-строительный техникум и Смоленский промышленно-экономический колледж, в перечне привычных для этого профиля профессий числятся и такие непрофильные, как кассир торгового зала и машинист дорожно-строительных машин.
В разделе «Высшее профессиональное образование» участвовали 41 вуз, которые представили на своих стендах  перспективные разработки и инновационные программы. Среди них Сибирский Федеральный университет, Южный Федеральный университет, Волгоградский ГПУ,  МАИ, КГТУ, Тверской государственный университет  МЭСИ, РГСУ, Орловский государственный аграрный университет, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МГУТУ, РАГС, Московский государственный университет путей сообщения, МИСиС, МГСУ, Петрозаводский ГУ, РГПУ им. А.И.Герцена, Томский политехнический университет, Шуйский ГПУ, Южно-Уральский профессиональный институт, Британская высшая школа дизайна (Лондон) и другие. 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В этом разделе продемонстрировали свою продукцию 8 компаний, среди них  Кемеровский региональный институт развития образования,  IMAX-образование,  Центр художественного образования «Либертас», детско-юношеский лагерь «Орленок», Московский центр качества образования  и другие.

СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ И НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ОБРАЗОВАНИИ

В разделах «Новые технологии» и «Средства обучения» свои инновационные программы, методы и средства обучения представили 24  компании, среди которых  
Межгосударственная ассоциация разработчиков и производителей    учебной техники (МАРПУТ), компании «Дидактика модуль», «Е-импорт»,  «Норд»,  «Лайн», «Lucas», «ЭКОИНВЕНТ»,  «ТДС», «Компания Профтехнология»,  «Медиус», «Росучприбор», «Химлабо»,  «Дидактические Системы»,  «Экрос»,  «ICL-КПО ВС»

Лидер ПНПО и давний социальный партнер российского образования компания Polymedia выступил генеральным партнером «Global Education» и помимо технической поддержки мероприятия представил свои последние разработки в области модернизации образования на базе оборудования канадского производителя электронных интерактивных устройств SMART Technologies. 
ПРЕССА
Одним из главных средств получения информации являются электронные и печатные СМИ. Специализированные образовательные издания были представлены в наиболее полном объеме. Среди участников журнал «Национальные проекты», газета «Урок», газета «Где учиться и работать?», журнал «Вестник образования России», журнал «Где учиться?», журнал «Столичное образование»,  журнал «Здоровье школьника», Begin group, Examen.ru, электронное издание STRF, журнал «Высшее образование в России»,  журнал «Обучение и карьера», Информационный бюллетень «Арбат-информ»,  «АБИТУРИЕНТ-ВЫСТАВКИ», Федеральный справочник, журнал «Качество образования», МЦФР – Ресурсы образования, портал руководителей образовательных учреждений «Менеджер образования» и другие.
Все дни проведения конгресса- выставки работал пресс-центр, деятельность которого успешно обеспечивало  Коммуникационное агентство АГТ.
КОНГРЕСС
Деловые мероприятия  Конгресса  были посвящены обсуждению вопросов  современного состояния и стратегии развития профессионального образования, реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
Наиболее полно и продуктивно обсуждались актуальные вопросы модернизации и внесение необходимых корректив в работу по дальнейшему реформированию всей системы образования страны в ходе деловых мероприятий Конгресса, которые были объединены общей темой «Развитие педагогического потенциала. Качественное образование – ориентация на результат».
Мероприятия конгресса проходили с 13 по 15 апреля 2010 года и были нацелены на специалистов ВУЗов, СПО, НПО и школьных учреждений. Деловая программа конгресса включала проведение 14 заседаний различных форматов: 

Пленарные заседания:

· Современное профессиональное образование как фактор социально-экономического развития;  

· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа»;
· Развитие педагогического потенциала как фактор обновления качества образования. 
Тематические секции и круглые столы: 

· Высшая школа: направления развития;  

· Начальное и среднее профессиональное образование: современное состояние и стратегия развития;
· Дифференциация образовательной среды и организации образовательного процесса в школах по ступеням общего образования: ступень начального общего образования;
· Дифференциация образовательной среды и организации образовательного процесса в школах по ступеням общего образования: ступени основного общего и среднего (полного)  общего образования;
· Развитие системы поддержки талантливых детей. Современные требования к учителю в работе с одаренными детьми;
· Сохранение и укрепление здоровья школьника;
· Перспективы образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Специальный круглый стол:

Качество образования в российских школах Международного бакалавриата: факторы роста.

(Организаторы: Московский центр качества образования совместно с Ассоциацией школ Международного бакалавриата стран СНГ)

Дискуссионные клубы:

· Малые инновационные предприятия (МИПы). От технических замыслов до реальных продуктов.  Готовы ли ВУЗы?
· Сетевые педагогические сообщества как эффективный инструмент повышения квалификации: достижения и проблемы.

Совещание представителей НПО и СПО 

Организаторы: Министерство образования и науки РФ, Федеральное Агентство по образованию РФ.

Городская научно-практическая конференция «Современная школа сегодня и завтра» 

Организатор: Департамент образования г.Москвы.

С докладами на пленарных заседаниях и сессиях выступило 179 специалистов сферы образования, науки и бизнеса, а также специалисты других областей (здравоохранение, промышленность и торговля и прочие)  из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Волгограда, Астрахани, Читы, Кемерово, Красноярская, Томска, Ростова-на-Дону, Тулы, Твери, Магадана, Рязани, Иваново, Кирова, ЯНАО, Забайкальского края, Праги, Ташкента, Германии.

Среди докладчиков были представители следующих государственных ведомств и организаций:  Министерства образования и науки РФ, Федерального Агентства по образованию РФ, Рособрнадзора, Россотрудничества, РАО, ТПП РФ,  ЮНЕСКО, Министерства образования и молодежной политики Республики Чувашии, НФПК, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Экспертного клуба Министерства промышленности и торговли РФ, Департамента образования города Москвы, Национального Агентства Развития Квалификаций, ФГУ Национальный центр наркологии, Общественного Экспертного совета при уполномоченном по правам человека и других ведущих образовательных учреждений и центров обучения высшего, среднего и дополнительного профессионального образования, общественных фондов и научных учреждений. 

В работе конгресса и выставки приняло участие более  6 000 специалистов сферы образования.

Пленарное заседание 1 «Современное профессиональное образование как фактор социально-экономического развития»

Открытие конгресса состоялось 13 апреля в 12:30 с началом работы пленарного заседания, на котором в качестве модераторов выступили заместитель руководителя Федерального Агентства по образованию Бутко Евгений Яковлевич и заместитель директора Департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Министерства образования и науки РФ Князев Евгений Анатольевич, а в качестве со-модератора выступила главный редактор журнала «Национальные проекты» Эркенова Ф.С. Среди выступающих присутствовали: заместитель руководителя Центра начального, среднего, высшего и дополнительного профессионального образования ФГУ «Федеральный институт развития образования» Дудырев Федор Феликсович, Чрезвычайный и полномочный посланник РФ, эксперт по делам ЮНЕСКО Канаев Николай Митрофанович, начальник отдела образования и науки Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) Калинин Марк Андреевич, проректор  по учебно-методической работе ЮФУ Мостовая Ирина Владимировна, директор по внешним связям компании Intel в России и СНГ Козлинский Александр Владимирович, ректор ГОУ ВПО для инвалидов с нарушением опорно-двигательной системы «Московский государственный социально-гуманитарный институт», доктор социологических наук, профессор, почетный работник молодёжной политики РФ, член-корреспондент Российской академии Естествознания, почетный член Академии Гуманитарных наук, член Совета по делам инвалидов при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания РФ Байрамов Вагиф Дейрушевич и др. На открытии первого пленарного заседания его модератор заместитель руководителя Федерального Агентства по образованию РФ Евгений Бутко отметил, что проблему кадрового обеспечения экономики и социальной сферы в России можно решить, только отрегулировав различные уровни профессионального образования так, чтобы они соответствовали текущим и перспективным потребностям рынка труда. По его словам, сегодня среднее, а особенно начальное профессиональное образование для многих молодых людей зачастую становится лишь ступенью между школой и дальнейшим поступлением в ВУЗ. Изменение экономической ситуации в стране вносит определенные коррективы в части смены приоритетов населения в получении реально востребованных профессий, что должно сказаться и на профессиональном выборе школьников. Кризис дает основания аналитикам предположить, что престиж рабочих профессий у выпускников школ и их родителей, а также у трудоспособного населения заметно повысится. По прогнозам Минобрнауки России, к 2015 году выпускники колледжей и лицеев должны стать наиболее востребованными экономикой РФ кадрами. Выступая на пленарном заседании, заместитель директора Департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Министерства образования и науки РФ Евгений Князев выразил уверенность в том, что государство способно помочь и молодым людям, и невостребованным более специалистам с подготовкой к работе на инновационных предприятиях после их переобучения. По его словам, Департамент уделяет огромное внимание координации реализации федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России». Евгений Князев выразил мнение, что высшее профессиональное образование спасут сильные университеты, поэтому он придает большое значение созданию федеральных исполинов. Проректор по учебно-методической работе Южного федерального университета Ирина Мостовая познакомила участников заседания с тем, как удается выстраивать взаимоотношения внутри различных учебных учреждений, образовавших единую образовательную среду. «Когда сотни образовательных программ, десятки научных направлений, многотысячный кадровый состав, призваны решить общую задачу – интегрированное развитие науки и образования. Такая форма объединения предоставляет, безусловно, огромные возможности. Но и преподносит букет проблем, решить которые помогает комплекс мер по обеспечению современной образовательной среды», - сказала она. Первое пленарное заседание определило характер дальнейших дискуссий и дало им ориентиры: сотрудничество, поиск новых путей, стандарты. По мнению участников, совершенствование структуры и качества подготовки кадров, обновление перечня специальностей, развитие новых моделей профессионального образования, содействие востребованности выпускников на рынке труда должны опираться на реальные факторы: лидеров в отрасли, общественные институты и работодателей для формирования и оценки качества образовательных программ. 
Тематическая секция 1 «Высшая школа: направления развития»  
В работе секции, которая прошла под руководством заместителя директора Департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Министерства образования и науки РФ Евгения Князева, приняли участие руководители из различных высших учебных заведений страны. Собравшиеся обсудили эффективность системы подготовки вузов, проблемы разработки проектов по модернизации образовательной среды, а также основные аспекты по сокращению разрыва между научными достижениями и реальной практикой. В частности, по мнению проректора по научной работе Удмурдского государственного университета Николая Леонова, исследовательский университет - это высшее учебное заведение, одинаково эффективно осуществляющее образовательную и научную деятельность на основе принципов интеграции науки и образования. Его важнейшими отличительными признаками служат способность как генерировать знания, так и обеспечивать эффективный трансфер технологий в экономику: проведение широкого спектра фундаментальных и прикладных исследований; наличие высокоэффективной системы подготовки магистров и кадров высшей квалификации, а также развитой системы программ переподготовки и повышения квалификации. Николай Леонов выразил уверенность, что основными принципами организации научной деятельности должны стать три «И». Интеграция – то есть создание творческих научных коллективов и совместная работа над решением фундаментальных и прикладных проблем. Инновация - производство нового интеллектуального продукта, услуги и трансфер новых технологий. Институционализация - создание новых подразделений (одна из форм - научно-образовательные центры), реорганизация существующих структур под решение приоритетных задач развития университета инновационного типа. Выступая перед участниками, проректор Российского нового университета Владимир Минаев привел неутешительные цифры: сегодня по объему ВВП (по паритету покупательной способности) Россия на 9-м месте, количество и качество изобретений в стране занимают 36-е, по конкурентоспособности - 47-е, по уровню развития IT-технологий на 72-м. Напомнить о том, что когда-то наша страна была великой державой с надежной обороной и высоким уровнем культуры, можно только изменив отношение к образованию, отметил Владимир Минаев. И ВУЗ, по его мнению, должен стать современным локомотивом экономики. В свою очередь, заместитель начальника Центра телекоммуникационных и компьютерных технологий Московского государственного технического университета гражданской авиации Вячеслав Котиков считает, что сформировать единое информационное образовательное пространство высшей школы можно на основе электронных информотек. Возможность информировать друг друга о своих разработках в самые короткие сроки позволит, по его мнению, усилить значимость преподавательского корпуса при подготовке специалистов для различных областей науки, культуры и производства. Завершая работу секции, заместитель директора Департамента стратегии и перспективных проектов в образовании и науке Министерства образования и науки РФ Евгений Князев выразил уверенность в том, что для того чтобы выжить менее жизнестойким вузам требуется сплотиться с их более крепко стоящими на ногах коллегами и образовать мощный интеллектуальный резерв.
Специализированная секция 2 «Начальное и среднее профессиональное образование: современное состояние и стратегия развития» 

В секции приняли участие представители Министерства образования и науки РФ, Союза директоров средних специальных учебных заведений России, а также работники профильных образовательных учреждений из различных регионов страны. В частности, участники секции затронули вопросы современного состояния и перспективы развития профессионального образования, обсудили аспекты перехода на образовательные стандарты профессионального образования нового поколения. Также, в ходе работы секции были рассмотрены результаты государственной поддержки инновационных программ учреждений начального профессионального образования (НПО) и среднего профессионального образования (СПО). Данные результаты, по мнению собравшихся, могут стать основой для модернизации образовательной системы НПО и СПО. Обсуждая факторы обновления профобразования, участники подчеркнули необходимость развития частно - государственного партнерства, как основной базы для увеличения качества обучения, подготовки необходимых для экономики специалистов, а также привлечения дополнительных средств в сферу образования. Кроме того, была обсуждена роль профобразовательных учреждений при реализации программ опережающей подготовки учащихся, а также возможность создания ресурсных центров, центров освоения и сертификации квалификаций, как одну из основ обновления структуры профессионального образования. 

Дискуссионный клуб 1 «Малые инновационные предприятия (МИПы). От технических замыслов до реальных продуктов. Готовы ли ВУЗы?»

Дискуссионный клуб собрал для конструктивной беседы тех, кто призван готовить специалистов, приспособленных к реалиям сегодняшнего дня. Как отмечают специалисты, сейчас профессиональные школы оказались перед сложной дилеммой: как увязать чистую науку с прагматикой жизни? Обсуждение этих вопросов стало весьма актуальным для участников клуба. Открыл дискуссию модератор клуба, председатель Экспертного совета Комитета по частному, малому и среднему предпринимательству ТПП РФ, ректор Академии менеджмента и рынка Вениамин Каганов, который рассказал, что в академии есть специальная программа обучения для молодежи по технологии «обучение действием». Так, специалисты помогают студентам в формировании бизнес-идеи, создании команды, разработке бизнес-плана, а также его защите перед инвестором. Кроме того, по словам Вениамина Каганова, молодым людям дается возможность пройти стажировку на малом инновационном предприятии. Как рассказали участникам представители Астраханского государственного университета (АГУ), у них также приобретен немалый опыт взаимодействия высшей школы с госструктурами и бизнес-сообществом. В АГУ разработаны специальные программы по развитию бизнеса, которые повышают квалификацию и позволяют минимизировать риски. По словам представителя, одним из главных направлений развития университета является активное взаимодействие с бизнес и госструктурами в целях подготовки конкурентоспособных специалистов, способных легко адаптироваться к новым потребностям рынка труда. Стратегической целью в вузе видят переход к экономике знаний, что позволит использовать новые знания в практической хозяйственной деятельности более масштабно. Выступающие отметили, «для того чтобы Россия встала на путь инновационного развития по классической европейской схеме половина структур малого и среднего бизнеса в стране должна относиться к наукоемкой сфере». Немалый опыт подготовки предпринимателей из числа учащейся молодежи накоплен в МГТУ имени Н.Э. Баумана. Заместитель директора Центра инноваций и молодежного предпринимательства университета Сергей Бойко сообщил собравшимся о поддержке инновационной деятельности, развитии молодежного предпринимательства в ВУЗе, а также о деятельности студенческого конструкторского бюро. Кроме того, Сергей Бойко поделился с участниками клуба тем, как действует в техническом университете «Деловая гостиная», а также проходят игры «5 минут с инвестором», «Железный предприниматель» и конкурс изобретателей. Наверное, впервые в подобной дискуссии принимало участие образовательное учреждение, связанное с творческой деятельностью. У Саратовской государственной консерватории (академии) имени Л.В.Собинова оказались собственные предложения по выходу из финансового тупика, в который они попали, лишившись госзаказов. Как стало ясно из слов представителя консерватории, творческий подход тоже сможет научить педагогическое сообщество тому, что выход из любой ситуации возможен только при наличии желания его искать.

Пленарное заседание 2, часть 1 «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа».
В ходе работы первой части второго пленарного заседания, которое состоялось в рамках деловой программы IV Международного конгресса-выставки «Global Education – Образование без границ», участники обсудили проблемы развития национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и отметили, что национальная инициатива – это не план действий, а документ, определяющий перспективы развития всей системы образования. В частности, в ходе обсуждений были выделены основные ориентиры развития образования, а именно: 

1. Переход на новые образовательные стандарты;

2. Развитие системы поддержки талантливых детей;

3. Совершенствование учительского корпуса;

4. Изменение школьной инфраструктуры;

5. Сохранение и укрепление здоровья школьника;

6. Расширение самостоятельности школ.

Выступая перед участниками заседания, советник отдела развития и нормативного регулирования общего образования Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России Лариса Шмелькова отметила, что разрабатываемые сегодня стандарты представляют собой рамочный документ, определяющий систему из трех требований: к структуре основной образовательной программы, к результатам ее освоения и условиям реализации. При этом, по ее словам, освоение школьной программы интересует как личностное, так и метапредметное. Рассказывая о системе оценки качества знаний, заместитель начальника Управления контроля и оценки качества образования Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Евгений Семченко сообщил собравшимся об организации и проведении международных различных сравнительных исследований, главной целью которых является получение объективной информации о качестве образования в России в сопоставлении с другими национальными системами образования. Как отметил Евгений Семченко, результаты, полученные по итогам исследований, представляют основу для анализа образовательных программ, учебников и требований к учебным достижениям школьников, а также дают возможность управленцам принимать обоснованные решения о реформировании содержания образования и создании российских образовательных стандартов. В свою очередь, уполномоченный по правам ребенка в Москве Евгений Бунимович отметил, что проблемные дети часто не подходят под стандарты. «Возможно ли, при жесткой регламентации требований сохранить все многообразие детей?», - задал он вопрос участникам. Он выразил мнение, что приглашать к полемике, касающейся судьбы ребенка, нужно не только взрослых, а также подчеркнул, что если в оценке качества образования не учитывать атмосферу школы, можно упустить нечто гораздо большее, чем результаты. Заместитель председателя Комитета по образованию и науке, сопредседатель-координатор Всероссийского педагогического собрания Валентина Иванова напомнила собравшимся, что инициатива «Наша новая школа» стартовала в Год Учителя. По ее словам, она надеется, что все это совместно даст реальные результаты. Кроме того, депутат поделилась теми шагами, которые предпринимаются сегодня. Как рассказала Валентина Иванова, сейчас проходят дебаты о добавлении к пенсии по возрасту суммы, положенной в качестве пенсии за выслугу лет, обсуждается вопрос об удвоении пенсии народным учителям СССР и России. 
В завершение работы первой части пленарного заседания его участники отметили, что перспективы для развития российского образования намечены, приоритеты выстроены, и сейчас создается прозрачная, открытая система информирования общественности об образовательных услугах, обеспечивающая полноту, доступность, своевременное обновление, достоверность информации. Собравшиеся подчеркнули, что изменилось не содержание образования, а сам подход к образовательной системе, который требует сейчас инициативы и ответственности от каждого участника учебного процесса.

Пленарное заседание 2, часть 2 «Развитие педагогического потенциала как фактор обновления качества образования».
Вторая часть пленарного заседания была посвящена обсуждению вопросов развития педагогического потенциала как фактора обновления качества образования, обновления моделей повышения квалификации и аттестации педагогических кадров, финансово-экономическим проблемам совершенствования системы общего образования, а также аспектам организации профессиональной деятельности учителя, доступности инновационных технологий в образовательном процессе и др.  Выступившая на заседании заместитель директора Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ Мария Гончар рассказала участникам о роли общего образования в развитии общества. Школа, по ее словам, это решающий фактор индивидуального успеха и развития страны. Ведь именно она формирует человеческий капитал, воспитывая инициативность, творчество, готовность к переобучению, способность к профессиональной мобильности. «При существующей глобальной конкуренции и постоянной динамичной смене технологий необходима индивидуализация потребностей. Переход на нормативно-подушевое финансирование позволит учитывать особые потребности конкретного ребенка, позволит школе самостоятельно распределять средства на собственные нужды и отказаться от типового штатного расписания. А для того, чтобы соответствовать запросам сегодняшнего ученика требуется держать руку на пульсе времени и обновлять свои познания. Требуется иная система повышения квалификации, более мобильная, гибкая, современная», - подчеркнула она в своем выступлении. Проректор Забайкальского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки Ирина Грешилова поделилась опытом, который получил институт, реализуя национальную образовательную инициативу «Наша новая школа». Как сообщила Ирина Грешилова, у них произошла демонополизация сферы повышения квалификации, а также, благодаря дополнительным образовательным программам, появилась прагматическая, практикоориентированная направленность. «Программы приобрели модульно–накопительный характер. В инновационных проектах института появились «Школа педагога – исследователя», «Сократовские педагогические чтения», аспирантские чтения, фестиваль педагогических идей, в регионе возникло выставочное движение, построили модели образовательного процесса в сельской малокомплектной школе, связали воедино экологию, здоровье и школу», - отметила она. В свои очередь, доцент Томского государственного университета, заместитель директора регионального центра развития образования Департамента общего образования Томской области Андрей Зоткин на пленарном заседании представил открытую модель системы повышения квалификации. По его словам, для развития профессионализма важны человеческие отношения в коллективе, вызов инициатив, рациональная организация труда и грамотное административно-бюрократическое управление. Проректор по информатизации Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена Дмитрий Бойков в своем выступлении сделал акцент на информационно-технологическом обеспечении, необходимом для функционирования университетского педагогического консорциума. По его мнению, основами центра подготовки педагогов являются научные школы, работающие как в области фундаментальных наук, так и наук о человеке. 
Подводя итоги заседания, участники отметили, что система повышения квалификации становится более вариативной и неизменным ее сопровождением станет внедрение инновационных технологий в процесс образования. 

Секция 3 «Дифференциация образовательной среды и организации образовательного процесса в школах по ступеням общего образования: ступень начального общего образования».
Модераторами данной секции выступили заместитель директора Института стратегических исследований в образовании РАО Любовь Феденко и советник отдела развития и нормативного регулирования общего образования Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России Лариса Шмелькова. Обсуждая основные аспекты современной образовательной программы, участники секции рассказали, что программа представляет собой целостный документ. Состоит из пояснительной записки, планируемых результатов освоения образовательной программы, учебного плана, программы формирования универсальных учебных действий, программы учебных предметов, программы духовно-нравственного развития и воспитания, программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни, а также программы коррекционной работы и системы оценки достижений. В частности, образовательная программа состоит из двух частей: первая на 80% для начальной школы обязательна, оставшиеся 20% формируются самими участниками образовательного процесса. Как отметили собравшиеся, по мере взросления школьников это соотношение должно меняться. В ходе дискуссии было подчеркнуто, что сейчас в процессе обучения основной упор делается на проектную деятельность, которая способна развить мышление ребенка, а сам учебный процесс строится на основе «учебных ситуаций», что является надежным путем к формированию самостоятельности ученика начальной школы. Кроме того, говоря о развитии образования в начальных школах, участники положительно оценили деятельность учителей данных учебных заведений, которые стали уделять больше внимания формированию ключевых компетенций своих учеников с использованием ИКТ-технологий и ресурсной базы Интернета. В частности, педагог московского Центра образования №293 Мария Смирнова рассказал о работе открытого интернет-проекта Nachalka.com, который объединил сообщество людей от 6-и лет и старше, имеющих отношение к начальной школе. «Для детей это безопасная площадка, где можно узнавать что-то интересное, создавать что-то новое, играть в умные игры, общаться со сверстниками, участвовать в проектах и конкурсах. Даже родителям здесь интересно обменяться советами о воспитании детей, получить при необходимости консультацию учителей, узнать больше о своих собственных детях. А учителям можно пообщаться друг с другом на нейтральной территории. Эта начальная школа свободна от начальников всех рангов и калибров, от чинов и званий, кроме одного звания – учитель», - сказала она. В свою очередь, учитель Черногрязской муниципальной основной общеобразовательной школы им. В. Шестаковского Ирина Вырвич поделилась с коллегами опытом применения инновационных технологий с целью повышения эффективности урока и возможности дать школьникам проявить свое творчество. Педагог Малодубенской школы Орехово-Зуевского района Московской области Елена Чулихина также рассказала участникам секции о том, как она раскрывает творческий потенциал младших школьников. Так, например, она участвует со своими учениками в интеллектуальных марафонах, проводимых подмосковной Академией социального управления, которые разнообразными заданиями межпредметного характера помогают учащимся проявить свои таланты наиболее ярко. 
Подводя итоги работы секции, ее участники высказали мнение, что главная задача современной школы – это раскрытие способностей каждого ученика, и чем раньше ребенок научится достигать серьезных целей, тем большего он сумеет добиться в жизни.

Секция 4 «Дифференциация образовательной среды и организации образовательного процесса в школах по ступеням общего образования: ступени основного общего и среднего (полного)  общего образования».
Под руководством модератора - советника отдела развития и нормативного регулирования общего образования Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ Брызгаловой Саргыланы Матвеевны,  участники секции обсудили особенности организации образовательного процесса в общеобразовательной школе на второй и третьей ступенях общего образования, требования к компетентности учителя при работе с подростками, современные технологии социализации школьников, а также основные аспекты развития системы профориентационной работы. Выступивший на секции Министр образования Нижегородской области Сергей Наумов выразил озабоченность тем, что, несмотря на то, что у государственных структур и бизнеса сегодня складываются прекрасные отношения, законодательства, регулирующего подобное партнерство, нет. «Пока все взаимосвязи выстраиваются по личной инициативе, а ведь за частно-государственным партнерством будущее», - подчеркнул он. По его словам, он убедился в этом на собственном опыте, а именно: когда промышленные предприятия Нижегородской области стали активно участвовать в финансировании нужд образовательных учреждений, качество подготовки в регионе значительно улучшилось. Сергей Наумов отметил, что уже 5 лет область не готовит «специалистов в никуда» - сейчас у каждого учащегося учреждений НПО или СПО есть конкретное предложение о трудоустройстве, подтвержденное договором. К тому же появилась практика получения двух независимых специальностей в одном учреждении среднего профессионального образования. Также, руководитель регионального образования сообщил, что огромное внимание нижегородцы уделяют образованию инвалидов и развитию параспортивного направления. В свою очередь, говоря о развитии партнерских связей образовательных структур и бизнеса, педагог школы №4 города Губкинский Ямало–Ненецкого автономного округа Ирина Шульга особо отметила, что данные отношения предоставляют образовательным учреждениям более широкие возможности как для реализации своего потенциала во время учебы, так и в профессиональном самоопределении. В частности она рассказала, что с 1 сентября 2006 года в ее школе открыта экспериментальная площадка муниципального уровня «Профессиональное самоопределение учащихся «РН – класса» в рамках профильного обучения». В ходе работы секции участники были единогласны в том, что направлений, выбранных для реализации модернизации образования много, но в одиночку справиться с задачами социальной адаптации сложно, нужны хорошие партнеры. И сейчас школы открыты дня такого сотрудничества.

Секция 5 «Развитие системы поддержки талантливых детей. Современные требования к учителю в работе с одаренными детьми».

Секция ведущего специалиста отдела развития и нормативного регулирования общего образования Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ Морозовой Елены Николаевной и профессора, заслуженного деятеля науки РФ, действительного члена РАЕН, Академии творчества, Международной академии психологических наук, Почетного члена Российской академии образования, главного научного сотрудника и руководителя лаборатории диагностики творчества ПИ РАО, председателя Московского регионального отделения Российского психологического общества (РПО,) вице-президента РПО Богоявленской Дианы Борисовны помогла решить вопросы выявления и педагогического сопровождения одаренных и талантливых подростков, наметила пути развития образовательного олимпиадного движения, а также выявила особенности работы с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию. 

Дискуссионный клуб 2 «Сетевые педагогические сообщества как эффективный инструмент повышения квалификации: достижения и проблемы».

Участники дискуссионного клуба «Сетевые педагогические сообщества как эффективный инструмент повышения квалификации: достижения и проблемы» обсудили особенности развития и основные направления деятельности современного сетевого предметного сообщества, а также возможности виртуальных открытых площадок при организации обмена педагогическими идеями и опытом. Уже сейчас обучающая сеть «Открытий класс» (www.openclass.ru) объединяет в себе сообщества педагогов, психологов, социальных работников и других представителей образовательной сферы. Это площадка для учителей предметников и воспитателей с возможностью поделиться своим опытом, разместить методические наработки и получить консультацию. Сегодня существует 72 часовая дистанционная программа обучения сетевых методистов в регионах проекта, в которой прошли обучение свыше 320 представителей из 16 регионов Российской Федерации и получили сертификаты Государственного образца, рассказывает модератор клуба - Руководитель отдела проектов в сфере информатизации образования НФПК Авдеева Светлана Михайловна.

Секция 6 «Сохранение и укрепление здоровья школьника».

Участники секции обсудили вопросы сохранения и укрепления здоровья школьника. Модератором секции выступила начальник отдела Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ Валентина Березина. Участники данной секции подчеркнули, что учитывая актуальность и многогранность данной проблемы, обсудить все ее аспекты в рамках одного обсуждения не представляется возможным, но обозначить основные пути ее решения все-таки удалось. В начале дискуссии участникам была представлена общая картина состояния здоровья российских школьников, а именно: «По данным Минздравсоцразвития РФ за последние пять лет состояние здоровья детей от 0 до 14 лет ухудшилось на 16%, детей от 15 до 18 лет – на 18%. Более 32% дошкольников 6-7 лет не готовы к систематическому обучению. И у более 50% детей ослаблено здоровье». Такие данные озвучил руководитель Центра здоровьесберегающих образовательных технологий Федерального института развития образования Фарис Харисов. По его мнению, пришло время провести подробный анализ здоровьесберегающей деятельности педагогов и школ в российском образовании, что позволит выявить лучшие методики и энтузиастов, которые добиваются результатов в сохранении здоровья школьников, а также распространить данный опыт по всем учебным заведениям. Кроме того, Фарис Харисов выразил уверенность в том, что учителя и чиновники всех уровней должны показывать пример детям, что это значит - здоровый образ жизни. На вопрос «Кто же должен заниматься сохранением и укреплением здоровья российских детей?» ответил заместитель директора Московского центра качества образования Валентин Носкин. Он убежден, что это школа. «Потому что во многом от учителя зависит, например, будет ли ребенок страдать от перегрузок. Если учебный материал усваивается с удовольствием, учеба перестает быть скучной, а мотивированный школьник становится только здоровее. Однако нужна экспертиза – насколько ребенок приносит себя в жертву во время учебного процесса?». Результаты такой проверки должны быть отражены в паспорте здоровья, а создать такой документ можно только в тесном сотрудничестве с медициной. Проблема взаимодействия школы и поликлиники сегодня встала снова», - подчеркнул он. В свою очередь, Валентина Березина объяснила, что электронные паспорта здоровья, созданные с использованием мультимедийных технологий и предназначенные для детей от 6 до 18 лет, пройдут апробирование во всех федеральных округах. «В каждом округе будет выбрана одна школа, чтобы на ее примере понять, помогает ли паспорт объединить усилия всех заинтересованных в здоровье ребенка сторон. При этом конфиденциальность сведений будет соблюдена в обязательном порядке», - сообщила она. Ответы на два вопроса - каким образом, и в каких условиях надо проводить мероприятия по здоровьесбережению – дала директор ФГНУ «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи» Наталья Синягина. «Необходимо осознать ценность здоровья, а затем сформировать навык здорового образа жизни, и это тоже задача учителей, - считает она.  В завершение работы секции, начальник отдела Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Министерства образования и науки РФ Валентина Березина подвела итог: в деле сохранения здоровья «все зависит от конкретных людей, работающих на местах, то есть, от нас с вами!». 

Секция 7 «Перспективы образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья».
Секция, модераторами которой выступили начальник отдела развития сферы образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья и нормативного правового обеспечения деятельности специальных образовательных учреждений Министерства образования и науки РФ Малышев Константин Викторович и директор Института коррекционной педагогики  РАО Малофеев Николай Николаевич,  была полностью посвящена проблемам реализации конституционного права на образование для детей-инвалидов. О том, как эта проблема решалась в Москве в рамках прошлого «Года равных возможностей», рассказала начальник отдела коррекции, психолого-педагогического и социального сопровождения Департамента образования города Москвы Галина Головченко. По ее словам, в результате реализации проектов, столица действительно превратилась в город равных возможностей. Опыт ВУЗа по решению данного вопроса представила старший преподаватель кафедры книгоиздания и редактирования Московского государственного социально-гуманитарного института Ирина Резцова. «У нас учатся ребята с нарушениями опорно-двигательной системы и именно здесь опровергаются многие стереотипы, сложившиеся по отношению к инвалидам. Преподаватели вуза находят подход к своим студентам, готовят их к деятельности на рынке труда, где порой и здоровому выпускнику нелегко освоиться», - сказала она. Однако, как заметил руководитель ассоциации помощи аутентичным детям «Добро» Сергей Морозов, невозможно придумать единого решения для всех учеников с ограниченными возможностями здоровья. Соглашаясь с мнением Сергея Морозова, начальник отдела развития сферы образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья и нормативного правового обеспечения деятельности специальных образовательных учреждений Минобрнауки России Константин Малышев подчеркнул, что «решение вопроса о выборе образовательного маршрута ребенка-инвалида зависит от его возможностей и потребностей». Главное – проследить, есть ли динамика, действительно ребенок чему-то учиться или только общается с одноклассниками, как порой происходит, когда инвалид приходит в класс, где преподает учитель, не прошедший специальной подготовки. Об этом проблеме участникам рассказал директор института коррекционной педагогики РАО Николай Малафеев. «Для инклюзивного образования нужны специалисты, а их у нас часто не хватает. Ученикам с разными потребностями нужны целых четыре стандарта образования. В том числе и стандарт для необучаемых детей. Ведь такой школьник – гражданин страны, и он тоже имеет право на образование», - сказал он. Обсуждая проблему дистанционного обучение детей с ограниченными возможностями здоровья, участники отметили, что сейчас на дому в дистанционной форме обучаются более трех тысяч школьников из 82-х регионов страны. В заключение дискуссии, директор института коррекционной педагогики РАО Николай Малафеев заметил: «25 лет назад по этому вопросу мы в таком зале не могли бы собраться. Счастье, что есть вы, есть активная позиция родителей, есть политическая воля государства. Это вселяет веру в то, что мы с вами сообща решим сегодняшние проблемы». 

Параллельно с секциями конгресса состоялась II-ая Московская конференция «Современная школа сегодня и завтра» и круглый стол школ РФ - участников программы международного бакалавриата.

В рамках деловой программы Конгресса работали площадки контактов, на которых прошло более 25 мероприятий: презентации, мастер-классы, инновационные уроки и показ моделей одежды.
КОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА
Традиционно в рамках выставки проходил конкурс инновационных проектов.  В текущем году на данный конкурс было представлено 168 разработок от 90 организаций, представляющих 25 регионов Российской Федерации. 
Выступая на церемонии награждения, заместитель председателя конкурсной комиссии конкурса инновационных проектов, доктор педагогических наук, профессор, лауреат премии Правительства Москвы в области образования Юрий Шаронин сказал следующее: «Все мероприятия, которые проходят в Год учителя, носят особый характер. Как и те материалы, которые мы увидели на стендах. Спасибо вам за возможность с ними познакомиться. Все работы, которые были представлены, инновационные, содержательные, а самое главное – имеют хороший прикладной эффект. Сегодня у нас была площадка для того, чтобы сверить часы, понять, как в период модернизации экономики образование способно помочь обществу справиться с очень серьезными проблемами. Мы нашли много решений».
В число наиболее востребованных инновационных разработок вошли системы комплексного управления и мониторинга учебным процессом, инновации в учебно-методической работе в части учебной литературы для профессионалов различных уровней образования, информационно-образовательная среда, дистанционное обучение людей с ограниченными возможностями, формирование компетентного специалиста.
По результатам конкурса 6 проектов награждено Гран-при, звания Лауреата присвоено разработчикам 59 проектов, дипломами поощрены создатели 64 проектов. 

Гран-при получили  следующие участники конкурса: Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана, Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена, Тверской государственный университет, Златоустовский индустриальный колледж  им. Аносова, Оренбургский государственный колледж, Тверской промышленно-экономический колледж, Эйикская агропрофилированная средняя общеобразовательная школа Республики Саха (Якутия).
              В рамках конкурса «Модное преображение-2010», проходящего под патронажем модельера Вячеслава Зайцева,  учащиеся специализированных колледжей  Горно-Алтайска, Тамбова, Твери,  Оренбурга представили новые коллекции одежды. В работах демонстрировалось сочетание различных стилей: классики и авангарда, фольклорных мотивов и элементов «русского Ренессанса». Вячеслав Зайцев отметил возросший уровень работ и поздравил победителя - студенческий театр моды «Шелковая кисточка» Горно-Алтайского государственного политехнического колледжа, который  представил коллекцию изделий «Годы странствий».

           Дипломами были отмечены призеры выставки-конкурса творческого развития детей «Фантазия» в группах младшего и старшего возраста, а также  участники были награждены специальными призами Центра «Либертас», Благотворительного Фонда «Поощрение искусств» и Галереи «Багира».

МЕРОПРИЯТИЯ ВЫСТАВКИ

В рамках выставки была организована интересная программа для участников и гостей. Участники выставки выступали с презентациями своих проектов. Среди которых были презентация программного продукта «Диалог Nibelung» компании «Лайн», презентация «Компоненты информационной системы образовательного учреждения» компании ICL, презентация электронного справочника системы СФУ, презентация электронного симулятора сварочного аппарата компании «Телематика»,  презентация  «Новые технологии в преподавании английского языка»  компания «Русучприбор», презентация «Система дистанционного образования в НИТУ «МИСиС».
Большой интерес вызвал мастер-класс,  на котором выступил герой России,  летчик-космонавт Юрий Владимирович Усачев. Он представил авторскую методику по космическому образованию учащихся средних классов «Строим орбитальную космическую станцию».    
В практическом семинаре  «Как развить творческий потенциал в детях? Живые презентации педагогов-практиков», который  был организован арт-центром «Либертас», с удовольствием приняли участие и взрослые и дети. 

14 апреля состоялось награждение призеров конкурса «Учитель Года 2010» в номинациях модулей проекта «Строим Школу будущего»,  которое было организовано департаментом образования г. Москвы и НИИ Инновационных стратегий развития общего образования.

Заместитель директора НИИ ИСРОО Половкова Марина Вадимовна подробно рассказала о конкурсе и его номинациях. С целью предъявления новых образцов деятельности, полученных в результате отработки проекта "Строим Школу будущего" с 19 февраля 2010г. до 2 апреля 2010 года Департаментом образования города Москвы, НИИ Инновационных стратегий развития общего образования во взаимодействии с окружными органами управления образованием и средствами массовой информации был проведён конкурс "Учитель года 2010" в номинациях модулей проекта "Строим Школу будущего" и школ, активно работающих на экспериментальных площадках, рекомендованных в качестве инфраструктурной платформы по результатам экспертизы в декабре 2008 года. 
В рамках конкурса было представлено 10 номинаций:  Модуль "Формирование способностей и компетентностей",, Модуль "Новый педагогический профессионализм",  Модуль "Управление", Модуль "Эпистемотека", Модуль "Здоровая и дружественная среда. Уклад. Детско-взрослая общность", Модуль "Содержание образования", 

 HYPERLINK "http://www.f-school.ru/WinersArt.html" Модуль "Русский язык. Искусство", Модуль "Воспитание и мировоззрение", Модуль "Прорывные проекты", Модуль "Информатизация".  Победители и призеры каждой номинации были торжественно награждены дипломами и ценными призами. 

Кроме того, гости и участники IV Международного Конгресса - выставки «Global Education – Образование без границ» смогли познакомиться с интерактивным проектом «Наша новая школа», образовательными проектами компании Intel, в частности, разработанным интернет-ресурсом Intel Education Galaxy, принять участие в лотерее компании Polymedia, посмотреть работы выставки-конкурса творческого развития детей «Фантазия», выставку рисунков Британской высшей школы дизайна, принять участие в интересных презентациях на стендах Департамента образования г. Москвы, издательства «Просвещение», компании «Телематика» и др. 
КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ:

 192 участника, в том числе: 

· Образовательные системы различных уровней (федеральные, региональные, муниципальные) — 16 комплексных экспозиций. 
· Образовательные учреждения — 104, в том числе: 

высших учебных заведений — 41; 

начального и среднего профессионального образования — 48; 

образовательных школ, гимназий, лицеев – 3;

дополнительного образования — 8. 

Повышения квалификации — 4
· Производителей и дистрибьюторов средств обучения — 50, в том числе: 

новых и информационных технологий — 42; 

материально-технического и методического обеспечения учебного процесса, учебной и развивающей литературы —  8 
· Информационная поддержка - 22 профильных средств массовой информации.
СТРУКТУРА
 участников деловой программы Международного конгресса «Образование без границ '2010»
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VI. ГЕОГРАФИЯ ПРОЕКТА  

На 5 тысячах квадратных метрах выставочной площади были развернуты экспозиции участников Выставки «Образование без границ-2009». География участников выставки и конгресса  разнообразна, в ней были представлены:

Страны: Россия, Италия, Германия, Великобритания, США.
Республики: Адыгея, Дагестан, Удмуртия, Саха (Якутия)
Края, Автономные округа: Забайкальский, Алтайский, Агинский Бурятский автономный округ, Приморский, Красноярский, Ямало-Ненецкий Автономный округ, Ханты-Мансийский Автономный округ, 
Области:  Астраханская, Амурская,  Владимирская, Волгоградская, Владимирская, Курская, Московская, Воронежская, Тульская, Ивановская, Иркутская, Кемеровская, Челябинская, Нижегородская, Калининградская, Ленинградская Томская,  Калужская, Тверская, Челябинская, Свердловская, Курганская, Курская, Липецкая, Новгородская, Новосибирская, Кировская, Омская, Оренбургская, Пермская, Рязанская, Саратовская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Тульская.

Города: Астрахань, Москва, Санкт-Петербург, Кемерово, Тольятти, Воронеж, Томск. 
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