Пост-релиз 

МКВ «Global Education – Образование без границ – 2011» 

СТРУКТУРА ПРОЕКТА: 

· Выставка - демонстрация достижений Российской системы образования

· Конгресс - пленарные заседания, сессии, круглые столы, конференция, дискуссионные клубы, рабочие встречи 

Проекты:

· «БУМ успеха» - демонстрационная зона инновационных разработок молодых ученых
Дополнительные мероприятия:
· Мастер-классы

· Семинары

· Презентации
Конкурсы:

· Конкурс инновационных проектов среди участников выставки

· Конкурс молодых стилистов «Модное преображение-2011»

На торжественной церемонии открытия МКВ «Global Education» в адрес участников и делегатов прозвучали приветствия заместителя Министра образования и науки РФ С.В. Иванца; Председателя Совета Федераций РФ С.М. Миронова и Президента Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации С.Н. Катырина. С приветсвенным словом выступили также начальник управления профессионального образования г. Москвы Мадилов С.П.; глава Департамента Education компании «ACER» Federico Carozz; Генеральный директор Ассоциации МАРПУТ Песоцкий Ю.С. и другие.

ВЫСТАВКА

Тематические разделы:
· ПНП «Образование»
· Общее образование
· Профессиональное образование
· Дополнительное образование

· Новые технологии в образовании

· Средства обучения

· Пресса

На выставке посетителям и делегатам были продемонстрированы все уровни образования, учебное оборудование, информационные технологии и программное обеспечение.

Территориальные органы управления образованием были представлены Ханты-Мансийским автономным округом-Югры, Забайкальским краем, Ярославской и Ленинградской областями.

Высшие учебные заведения представляли федеральные вузы, такие как СВФУ, ЮФУ, СФУ; научно-исследовательские: МГТУ им. Н.Э. Баумана, МИСиС, БелГУ; зарубежные: Международная Академия управления и технологий (INTAMT) Германия, Университет прикладных наук Дюссельдорфа; педагогические: РГПУ им. А.И. Герцена, ШГПУ, ВГПУ и многие другие.

Начальное и среднее профессиональное образование представили колледжи и техникумы из 22 регионов Российской Федерации.

Также в выставке участвовали учреждения дополнительного образования и повышения квалификации.

Оснащение учебных классов демонстрировали Международная Ассоциация разработчиков и производителей учебной техники, компании Lucas, Лайн, ИПЦ Учебная техника и др.

Отдельное место в выставочной экспозиции было отведено Базе уникальных маршрутов успеха, где молодые специалисты и ученые в возрасте до 30 лет представляли свои инновационные разработки. В данном проекте активно участвовала эстонская делегация, которая представила различные приложения для мобильного телефона.

Ведущие компании IT-индустрии, такие как Acer, Лаборатория Касперского, Полимедия, Аквариус активно работали на собственных стендах, а также представили свои доклады в рамках научной программы конгресса.
КОНГРЕСС
Конференция «Модернизация системы образования – вектор инновационного развития России»
Первый день работы конгресса был посвящен обсуждению проблем профессионального образования. С докладами выступили: Мостовая И.В., проректор по учебно-методической и социальной работе ЮФУ; Золотарева Н.М., начальник управления образовательных стандартов и программ НИТУ «МИСиС»; Коршунов С.В., проректор по учебно-методической работе — зам. Председателя совета УМО МГТУ им. Н.Э. Баумана, Патрик Э.И., председатель правления Международной Академии управления и технологий INTAMT (Дюссельдорф, Германия). Во второй и третий дни работы конгресса обсуждались проблемы общей школы, оснащения и инновационных технологий.
На разных площадках в рамках деловой программы состоялся ряд открытых мероприятий: Воркшоп Международной Академии управления и технологий INTAMT, семинар-практикум «Лаборатории Касперского», цикл презентаций РГПУ им. А.И.Герцена и многие другие.
Программа конгресса http://edu.consef.ru/main.mhtml?Part=30
ПОСЕТИТЕЛИ 
В научной и деловой программе международного конгресса — выставки «Global education — Образование без границ 2011» и параллельных мероприятиях приняли участие более 300 зарегистрированных делегатов, представители образовательных учреждений и посетители выставки, всего более 2 000 человек.

КОНКУРС ИННОВАЦИОННЫХ РАЗРАБОТОК

В завершение работы МКВ были подведены итоги конкурса инновационных разработок. В конкурсе приняло участие 103 проекта, которые представили 50 организаций из Москвы, Санкт-Петербурга и 28 регионов РФ.

Сопредседателями конкурсной комиссии выступили Заместитель директора Департамента профессионального образования Министерства образования и науки Российской Федерации — Михайлов Н.Н. и Проректор по учебно-методической работе — зам. Председателя совета УМО МГТУ им. Н.Э. Баумана — Коршунов С.В.

На закрытии выставки Сопредседатель конкурсной комиссии Коршунов С.В. вместе с представителями организаторов выставки вручили победителям награды конкурса. Победители были награждены Гран-при, специальными призами, предоставленными компанией Acer, дипломами лауреатов и дипломами.

